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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΔΗΜΟΣ ΠΑΤΡΕΩΝ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ                                                   Αριθμός Απόφασης 444            

  

 

34
η
 Συνεδρίαση 

Δημοτικού Συμβουλίου Πατρέων 

της 23
ης

 Δεκεμβρίου 2024 

------------------------ 
 

 Στην Πάτρα σήμερα την 23
η
 Δεκεμβρίου 2024, ημέρα Δευτέρα και ώρα 15.30, μετά από 

γραπτή πρόσκληση του κ. Προέδρου, με αριθμό 34/19-12-2024, η οποία απεστάλη σε όλους τους 

κ.κ. Δημοτικούς Συμβούλους, πραγματοποιήθηκε συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου δια ζώσης 

στο κτίριο Λαδόπουλου και μέσω τηλεδιάσκεψης, για την εξέταση των (33) θεμάτων της ημερησίας 

διατάξεως και συμμετείχαν τα παρακάτω Μέλη του Σώματος: 

1) Κορδάς Χρήστος- Πρόεδρος, 2) Σιώρου Ανδρομάχη- Αντιπρόεδρος, 3) Σταθόπουλος 

Απόστολος- Γραμματέας, 4) Αναστασίου Μιχαήλ- Αντ/ρχος, 5) Γκέστα Ειρήνη- Αντ/ρχος,  6) 

Μελάς Παναγιώτης- Αντ/ρχος, 7) Πετρόπουλος Παναγιώτης- Αντ/ρχος, 8) Πλέσσας Διονύσιος- 

Αντ/ρχος, 9) Σίμου Αικατερίνη- Αντ/ρχος, 10) Τογιοπούλου Αναστασία- Αντ/ρχος, 11) 

Αβραμοπούλου Ευδοξία, 12) Αγγελακοπούλου- Πανουτσοπούλου Αθανασία, 13) Ασπράγκαθος 

Νικόλαος 14) Γιαννόπουλος Χρήστος, 15) Δημησιάνος Δημήτριος, 16) Κλάδης Διονύσιος, 17) 

Παπανικήτας Ανδρέας, 18) Πατούχας Χρήστος, 19) Σκούρας Παύλος, 20) Τουλγαρίδης Θεόδωρος, 

21) Βάσσης Κωνσταντίνος, 22) Ξυλιάς Θεόδωρος, 23) Οικονόμου Φίλιππος, 24) Αϊβαλής Βασίλειος, 

25) Αγγελόπουλος Γεώργιος, 26) Βασιλόπουλος Γρηγόριος, 27) Χαροκόπος Αντώνιος, 28) Ψωμάς 

Πέτρος, και 29) Στεφανοπούλου Σοφία. 

Οι κ.κ. Αγγελής Απόστολος, Κατσακούλης Ευάγγελος, Σαμούρη-Βαγενά Ακριβή, 

Αγγελοπουλου Αναστασία, Δάβουλος Χρήστος, Σβόλης Κωνσταντίνος, Παπαγεωργίου Φίλιππος, 

Δούρος Αθανάσιος και Στανίτσας Χαράλαμπος, δεν ήλθαν από την αρχή της συνεδρίασης, αλλά 

κατά τη διάρκεια αυτής.  

Οι κ.κ. Καλλιμάνη - Γεωργιτσοπούλου Αθηνά, Μαγιάκης Γεώργιος, Τηλιγάδης Κωνσταντίνος, 

Μαντζουράνης Γεώργιος και Καραχάλιος Ευάγγελος δεν ήλθαν στη συνεδρίαση αν και κλήθηκαν.  

Επίσης στη συνεδρίαση ήλθε και ο κ. Πελετίδης Κωνσταντίνος - Δήμαρχος Πατρέων. 

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης. 

……………………………………………………………………………………………….............. 

 Διευκρινίζεται ότι στη συνεδρίαση ήλθαν και οι κ.κ. Σβόλης Κωνσταντίνος, Αγγελοπούλου 

Αναστασία, Αγγελής Απόστολος, Στανίτσας Χαράλαμπος, Κατσακούλης Ευάγγελος, Δούρος 

Αθανάσιος, Δάβουλος Χρήστος, Σαμούρη-Βαγενά Ακριβή, Παπαγεωργίου Φίλιππος ενώ αποχώρησε 

ο κ. Βάσσης Κωνσταντίνος.  

 

Στη συνέχεια, ο κ. Πρόεδρος, εισάγει το αριθ. 2 θέμα της ημερησίας διατάξεως: 

«Καθορισμός συντελεστών έτους 2025 για: α) Τέλη καθαριότητας και φωτισμού, για την 

αντιμετώπιση των δαπανών παροχής υπηρεσιών καθαριότητας και φωτισμού, καθώς και άλλης 

δαπάνης από πάγια παρεχόμενες δημοτικές υπηρεσίες ανταποδοτικού χαρακτήρα, β) Φόρου 

ηλεκτροδοτούμενων χώρων και γ) Τέλους Ακίνητης Περιουσίας (ΤΑΠ)  (σχετική η αριθ. 

1220/2024 απόφαση της Δημοτικής Επιτροπής).  
 

Διευκρινίζεται ότι στη συνεδρίαση κλήθηκαν όλοι οι Πρόεδροι των Δημοτικών 

Κοινοτήτων του Δήμου Πατρέων.  
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Το Σώμα, άκουσε τον κ. Πρόεδρο, τον κ. Δήμαρχο, τον αρμόδιο εισηγητή – Αντιδήμαρχο 

και την εισήγησή του ως κάτωθι:  
«Συζητάμε σήμερα τα δημοτικά τέλη – τέλη κοινοχρήστων και το τεχνικό πρόγραμμα του 

Δήμου Πατρέων. Μια συζήτηση που δεν μπορεί να γίνει αποσπασμένα από τις γενικότερες 

εξελίξεις, εγχώριες και διεθνείς, γιατί επηρεάζουν άμεσα και έμμεσα και χειροτερεύουν μέρα με τη 

μέρα τη ζωή της εργατικής τάξης και του λαού. 

Πρώτο και κυριότερο είναι η εμπλοκή της χώρας μας στα επικίνδυνα σχέδια  των ΗΠΑ – ΝΑΤΟ – 

ΕΕ, τη στιγμή που η χώρα μας εμπλέκεται ενεργά στους πολέμους στην Ουκρανία και στη Μέση 

Ανατολή και κινδυνεύει να γίνει στόχος αντιποίνων, με ευθύνη της κυβέρνησης της ΝΔ και των 

υπολοίπων κομμάτων που δεν φέρνουν καμία αντίρρηση και στηρίζουν ενεργά αυτά τα σχέδια. Η 

άδεια που δόθηκε από ΗΠΑ – ΝΑΤΟ στην Ουκρανία για χρήση πυραύλων μεγάλου βεληνεκούς 

κατά της Ρωσίας οδηγεί σε περαιτέρω κλιμάκωση του ιμπεριαλιστικού πολέμου, με απρόβλεπτες για 

τους λαούς συνέπειες, αφού ήδη εκπρόσωποι της ρωσικής ηγεσίας μίλησαν για αντίποινα, ακόμα και 

βομβαρδισμό υποδομών του ΝΑΤΟ, όπου κι αν βρίσκονται αυτές. Στο σημείο αυτό να θυμίσουμε, 

ότι τέτοιοι στόχοι υπάρχουν και στην περιοχή μας (Άραξος, Ανδραβίδα). 

Οι τελευταίες δηλώσεις του Πρωθυπουργού (μετά την επικοινωνία του με τον Τραμπ) ότι συζήτησαν 

για «τη στρατηγική εταιρική σχέση μεταξύ Ελλάδας και ΗΠΑ» και ότι «η ελληνική διμερής σχέση 

με τις ΗΠΑ είναι βαθιά ισχυρή» αποδεικνύουν πόσο ισχυρά είμαστε δεμένοι στο άρμα των επιλογών 

των ΗΠΑ, οι οποίες βέβαια στηρίζονται και προωθούνται από ΕΕ και ΝΑΤΟ. 

Την ίδια ώρα, η ελληνική Κυβέρνηση και τα άλλα αστικά κόμματα, στηρίζουν ενεργά το κράτος 

δολοφόνο του Ισραήλ που συνεχίζει τη γενοκτονία των Παλαιστινίων. 

Όλα τα παραπάνω δεν είναι συγκυριακές εξελίξεις. Πρόκειται για τον αδυσώπητο ανταγωνισμό 

των μονοπωλίων και των καπιταλιστικών κρατών για τον έλεγχο των αγορών, των 

πλουτοπαραγωγικών πηγών, των ενεργειακών πόρων και των δρόμων μεταφοράς, τον έλεγχο 

στρατηγικής σημασίας περιοχών. 

Και σε αυτούς τους ανταγωνισμούς η ελληνική κυβέρνηση και όλα τα άλλα αστικά κόμματα βάζουν 

πλάτη, στέλνουν φαντάρους και αξιωματικούς χιλιάδες μίλια μακριά από τη χώρα με ό,τι κινδύνους 

αυτό συνεπάγεται, ξοδεύοντας καθημερινά εκατοντάδες εκατομμύρια ευρώ από τον κρατικό 

προϋπολογισμό, από τη φοροαφαίμαξη δηλαδή του λαού. 

Την ίδια στιγμή η λαϊκή οικογένεια στενάζει από την ακρίβεια, δεν είναι σε θέση να 

ανταποκριθεί στις στοιχειώδεις καθημερινές της ανάγκες. Ο μισθός τελειώνει πριν τα μισά του 

μήνα,  περικοπές γίνονται ακόμα και σε βασικά είδη διατροφής. Η εκτόξευση των τιμών στο ρεύμα 

(αποτέλεσμα της πολιτικής που ακολουθήθηκε από όλες της κυβερνήσεις και της συμφωνίας όλων 

με το χρηματιστήριο ενέργειας) έχει φέρει τα λαϊκά νοικοκυριά σε απόγνωση. Οι διακοπές ρεύματος, 

οι πλειστηριασμοί πρώτης κατοικίας είναι καθημερινά φαινόμενα. Η εργατική τάξη, ο λαός, 

αδυνατεί πλέον να σπουδάσει τα παιδιά του με το κόστος της κατοικίας και των άλλων εξόδων να 

είναι απαγορευτικά για ένα μέσο μισθό. Δεν μπορεί να αντιμετωπίσει τα ζητήματα της υγείας, αφού 

τα Νοσοκομεία καταρρέουν μέρα με τη μέρα. Ταυτόχρονα, δεν συζητάμε καν για πρόληψη και 

πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας, με αποτέλεσμα και γι’ αυτό το σκοπό να χρειάζεται να βάλει βαθιά το 

χέρι στην τσέπη. 

Οι όποιες αυξήσεις μισθών εξαγγέλλει και πανηγυρίζει η κυβέρνηση, δεν είναι τίποτα μπροστά στις 

παραπάνω επιβαρύνσεις και μειώσεις που έχει υποστεί το λαϊκό εισόδημα τα τελευταία 15 χρόνια. 

Όμως, οι μεγάλοι επιχειρηματικοί όμιλοι έχουν υπέρογκα κέρδη, τα οποία αυξάνονται χρόνο με το 

χρόνο και ταυτόχρονα απολαμβάνουν ένα σωρό διευκολύνσεις και παροχές, ενώ προικοδοτούνται 

αφειδώς και από τα ευρωπαϊκά κονδύλια (το 30% του προηγούμενου ΕΣΠΑ δόθηκε σε 

επιχειρηματικούς ομίλους). Σε αντίθεση με αυτό, έργα πρώτης ανάγκης, όπως είναι η 

αντιπλημμυρική, αντιπυρική και αντισεισμική προστασία, η ανέγερση νέων σχολείων και άλλα, είτε 

δεν χρηματοδοτούνται καθόλου είτε λαμβάνουν ελάχιστα χρήματα. Χαρακτηριστικό παράδειγμα 

είναι ότι η Πολιτική Προστασία του Δήμου Πατρέων έχει στη διάθεσή της ετησίως περίπου 

130.000€, ενώ δαπανούμε μέσω του δημοτικού προϋπολογισμού σχεδόν 1 εκατομμύριο ευρώ μόνο 

για την αποψίλωση κοινόχρηστων  χώρων, καθαρισμό δασών, αλσών, κοινοτικών –αγροτικών οδών. 

Η “πράσινη” ανάπτυξη που ντύθηκε με το μανδύα της προστασίας του περιβάλλοντος, μόνο τέτοια 

δεν ήταν τελικά, έδωσε και εξακολουθεί να δίνει ζεστό χρήμα στους επενδυτές, ενώ καμία 
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ελάφρυνση δεν έχει δει ο λαός. Το περιβάλλον υποβαθμίζεται, έχουν δημιουργηθεί προβλήματα στις 

τοπικές δραστηριότητες, πλημμυρικά φαινόμενα κ.α. Τελευταίο παράδειγμα η προσπάθεια για τη 

δημιουργία του τεράστιου πλωτού αιολικού πάρκου στον Πατραϊκό, όπου η Δημοτική Αρχή με τα 

Εργατικά Κέντρα της Περιοχής και πολλούς ακόμα φορείς μπήκε μπροστά, οργάνωσε τον αγώνα και 

θα συνεχίσει να κάνει το ίδιο για την μη έγκαταστασή του, για να προστατευτεί η ποιότητα ζωής του 

λαού, για φθηνό ρεύμα για όλους. 

Το πλαίσιο της Τοπικής Διοίκησης, μέσα στο οποίο καλούμαστε να λειτουργήσουμε ως Δημοτική 

Αρχή και Δημοτικό Συμβούλιο, σημαδεύεται από τις αντιδραστικές αναδιαρθρώσεις του 

“Καποδίστρια”, του “Καλλικράτη”, του “Κλεισθένη”, της περίφημης “αποκέντρωσης” που 

προώθησαν όλες με τη σειρά οι Κυβερνήσεις. Μάλιστα, όπως είδαμε και μέσω των πρόσφατων 

εξαγγελιών της Κυβέρνησης στην ΚΕΔΕ, ο “κατήφορος” αυτός κάθε άλλο παρά έχει τελειώσει. Η 

πολυεπίπεδη διακυβέρνηση, οι διακηρύξει για μια νέα χάρτα στους ΟΤΑ, δεν είναι παρά το παλιό 

αφήγημα με νέο περιτύλιγμα. Επιχειρείται το επόμενο διάστημα κι άλλες κρίσιμες υπηρεσίες για τη 

ζωή του λαού, όπως είναι τα Νοσοκομεία, η πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας κτλ, να περάσουν στην 

ευθύνη της Τοπικής Διοίκησης. 

Ο Δήμος, ως κρατική υπηρεσία, καλείται να παίξει το ρόλο της προώθησης και εξειδίκευσης των 

κατευθύνσεων του κεφαλαίου σε τοπικό επίπεδο, όπως αυτές περνάνε μέσα απ’ τα σχέδια της ΕΕ, 

της εκάστοτε Κυβέρνησης, της Περιφέρειας κοκ, όπως υπαγορεύεται από τα ίδια τα χρηματοδοτικά 

εργαλεία που είμαστε αναγκασμένοι να χρησιμοποιούμε. 

Η “αποκέντρωση” σημαίνει στην πράξη το κεντρικό κράτος να απεκδύεται όλο και περισσότερων 

υπηρεσιών, που μέχρι πρότινος είχε την ευθύνη να προσφέρει στο λαό. Περνώντας τις αρμοδιότητες 

αυτές στους Δήμους, χωρίς φυσικά να τους παρέχει την αντίστοιχη χρηματοδότηση και προσωπικό, 

τους αναγκάζει αφενός να προσφύγουν στις κάθε λογής εταιρείες, ιδιώτες, εργολάβους, για να έρθει 

εις πέρας το δημοτικό έργο, αφετέρου να φορτώσουν το κόστος άλλη μια φορά στο λαό, 

χαρατσώνοντάς τον αυτή τη φορά ως δημότη μέσω της “ανταποδοτικότητας”. 

Η κρατική χρηματοδότηση έχει μειωθεί πάνω από 60% από το 2009, ενώ από το Δήμο Πατρέων 

ως γνωστόν παρακρατούνται ετησίως περίπου 67 εκατομμύρια ευρώ, με συνέπεια να μην καλύπτεται 

ούτε η μισθοδοσία του τακτικού προσωπικού. 

Η κατάσταση μάλιστα επιδεινώνεται από τις τεράστιες αυξήσεις στα κόστη και σε κάθε λογής 

αναγκαία για τη λειτουργία μας εφόδια και αναλώσιμα. Χαρακτηριστική είναι η τεράστια αύξηση 

του κόστους ενέργειας, που έχει φτάσει το Δήμο Πατρέων να πληρώνει περίπου 5 εκατομμύρια ευρώ 

ετησίως, εκεί που μέχρι πριν λίγα χρόνια πλήρωνε γύρω στα 3 εκατομμύρια! Βέβαια, ο Δήμος, οι 

κοινωνικές του δομές, τα σχολεία μας, αντιμετωπίζονται από τους “παρόχους”, τις εταιρείες 

ενέργειας, αλλά και επικοινωνίας κτλ, ως ιδιώτες, ενώ αντιθέτως το κράτος εξασφάλισε μηδενικά 

τιμολόγια για εφοπλιστές και βιομηχάνους! Όσα εξαγγέλλονται τώρα για αποπληρωμή των χρεών 

των ΔΕΥΑ στις εταιρείες ενέργειας, μέσω δανεισμού των Δήμων, εξυπηρετούν διπλό στόχο και 

σίγουρα όχι το λαό. Απ’ τη μία οι “πάροχοι” θα λάβουν ζεστό χρήμα που υπό άλλες συνθήκες μπορεί 

να έχαναν και απ’ την άλλη, με τα σχέδια ιδιωτικοποίησης των ΔΕΥΑ να είναι σε εξέλιξη, οι 

μελλοντικοί επενδυτές θα τις παραλάβουν χωρίς βάρη. 

Η υποστελέχωση των δημοτικών υπηρεσιών έχει φτάσει πια σε οριακό σημείο, με αποτέλεσμα 

σε πολλούς τομείς να γίνεται με το ζόρι η καθημερινή λειτουργία. Καθόλου τυχαίο δεν είναι 

άλλωστε, ότι την τελευταία 20ετία έχουν πεθάνει εν ώρα δουλειάς 2.000 εργαζόμενοι στην Τοπική 

Διοίκηση. Μετράμε λιγότερους δημοτικούς υπαλλήλους, αφού συνεχώς έχουμε συνταξιοδοτήσεις 

(όπως είναι φυσικό) και σε αντιστάθμισμα έχουν έρθει τα 2 τελευταία χρόνια, 3 νέοι μόνιμοι 

εργαζόμενοι. Αντί για την προκήρυξη όλων των αναγκαίων μόνιμων θέσεων εργασίας, ζούμε την 

επέλαση των εργολαβικών σχέσεων, των ποικίλων προγραμμάτων απασχόλησης κτλ. 

Για όλα τα προβλήματα που αντιμετωπίζουμε, υπάρχουν υπεύθυνοι. Τόσο η σημερινή 

Κυβέρνηση της ΝΔ και οι προηγούμενες (ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ και οι “δορυφόροι” τους), όσο και όλοι 

όσοι στηρίζουν τις αντιλαϊκές κατευθύνσεις, όσοι ορκίζονται στην επιχειρηματικότητα και την 

ανταγωνιστικότητα, όσοι έχουν “ευαγγέλιο” τις οδηγίες της ΕΕ, διαφημίζουν την “πράσινη” και την 

“ψηφιακή” ανάπτυξη των μονοπωλίων. Και εδώ, εκτός απ’ τα αστικά κόμματα, περιλαμβάνονται οι 

Περιφερειακές Αρχές και οι δημοτικές παρατάξεις που στηρίζονται απ’ αυτά. 

Απ’ την πλευρά μας, αρνούμαστε να υιοθετήσουμε το ρόλο που μας επιφυλάσσουν. Διαλέξαμε 

απ’ την πρώτη στιγμή και έτσι θα συνεχίσουμε, να μην κάνουμε τον “εισπράκτορα” για το κεντρικό 
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κράτος, να μη φτάσουμε στο σημείο να βγάζουμε στο σφυρί τα σπίτια του λαού για να 

λειτουργήσουν οι Υπηρεσίες! Παρόλο που θέλουν να μας το επιβάλλουν, δεν βλέπουμε ως κόστος 

τις ανάγκες των συνδημοτών μας. Βάλαμε στο επίκεντρο την εργατική τάξη και το λαό, τα παιδιά 

μας, τους παιδικούς σταθμούς, τα ΚΔΑΠ, τα σχολεία, τους ελεύθερους χώρους στην πόλη. 

Ακριβώς επειδή έχουμε αυτή την πολιτική, είμαστε μπροστά σε κάθε αγώνα, στηρίζοντας τους 

εργαζόμενους, τους αυτοαπασχολούμενους, τους αγρότες, τους φοιτητές, τους μαθητές, όσους 

διεκδικούν τα δικαιώματά τους. 

Σε αυτές λοιπόν τις συνθήκες, πρέπει να αποφασίσουμε τι μέτρα θα πάρουμε, ώστε να 

ανακουφίσουμε όσο αυτό το ασφυκτικό πλαίσιο μας επιτρέπει, τη ζωή του λαού. Δεν θα μπούμε 

λοιπόν στη λογική της επιπλέον ανταποδοτικότητας, δεν θα χαρατσώσουμε άλλο το λαό, όπως κάνει 

η πλειοψηφία των Δήμων σε όλη την Ελλάδα. 

Γι’ αυτό, ακόμα μια χρονιά, προτείνουμε τα τέλη να παραμείνουν σταθερά, στις χαμηλές τιμές 

που έχουν διαμορφωθεί μετά τις μεγάλες μειώσεις που έχουμε κάνει τα προηγούμενα χρόνια, 

καθώς και να διατηρηθούν οι 12 κατηγορίες απαλλαγών και ελαφρύνσεων για ειδικές ομάδες 

συνδημοτών μας (επισυνάπτεται σχετική κατάσταση). Με το ίδιο σκεπτικό καθορίζεται και η 

τιμολογιακή πολιτική της ΔΕΥΑΠ, χωρίς αυξήσεις. 

Αντίστοιχα, το Τεχνικό Πρόγραμμα δίνει προτεραιότητα σε έργα και παρεμβάσεις που κάνουν 

καλύτερη την καθημερινότητα της λαϊκής οικογένειας, όπως σχολεία, πλατείες, ελεύθερους 

χώρους και ταυτόχρονα διεκδικούμε όλα όσα χρειάζεται η πόλη μας και δεν έχουμε τους πόρους να 

ικανοποιήσουμε. Είναι βέβαια γεγονός πως τα έργα που προστατεύουν τη ζωή και την περιουσία του 

λαού (αντιπυρικά, αντιπλημμυρικά, αντισεισμικά) δεν είναι επιλέξιμα από τις χρηματοδοτήσεις και 

τα ευρωπαϊκά προγράμματα, αφού δεν εκπληρώνουν τον κανόνα κόστος – όφελος. Όμως κάνουμε 

προσπάθεια να ξεπερνάμε αυτά τα εμπόδια και ακόμα και με ίδιους πόρους να προχωράμε σε τέτοια 

έργα. 

Πέραν αυτών, διεκδικούμε την ολοκλήρωση όλων των έργων ύδρευσης και αποχέτευσης, την 

επιτάχυνση όλων των διαδικασιών για το θαλάσσιο μέτωπο της Πάτρας, την υπόγεια διέλευση του 

τρένου απ’ την πόλη, την απόδοση του Ριγανόκαμπου στο Δήμο κ.α. 

Θα συνεχίσουμε να ενημερώνουμε με ειλικρίνεια, χωρίς ωραιοποιήσεις, για τα προβλήματα που για 

να λυθούν, ο λαός πρέπει να παλέψει και να διεκδικήσει. Και σε αυτό τον αγώνα θα είμαστε 

μπροστά. Καλούμε το λαό σε επαγρύπνηση, να μην το βάζει κάτω, να πιστεύει στη δύναμή του, γιατί 

είναι βέβαιο ότι μόνο ο λαός μπορεί να σώσει το λαό».  

 

Το Σώμα, άκουσε επίσης τους επικεφαλής των δημοτικών παρατάξεων, τους λοιπούς 

ομιλητές δημοτικούς συμβούλους και τους αρμόδιους υπηρεσιακούς παράγοντες,  

 

Με τη διευκρίνιση ότι εν τω μεταξύ αποχώρησαν από τη συνεδρίαση οι κ.κ. Δημησιάνος 

Δημήτριος, Στανίτσας Χαράλαμπος, Ψωμάς Πέτρος και Στεφανοπούλου Σοφία, κατά την 

ψηφοφορία επί της αριθ. 1220/2024 Απόφασης της Δημοτικής Επιτροπής: 

Οι κ.κ Κορδάς Χρήστος, Αγγελής Απόστολος, Αναστασίου Μιχαήλ, Γκέστα Ειρήνη, 

Κατσακούλης Ευάγγελος, Μελάς Παναγιώτης, Πετρόπουλος Παναγιώτης,  Πλέσσας Διονύσιος, 

Σαμούρη- Βαγενά Ακριβή, Σίμου Αικατερίνη,  Τογιοπούλου Αναστασία, Αβραμοπούλου 

Ευδοξία, Αγγελακοπούλου- Πανουτσοπούλου Αθανασία, Αγγελοπούλου Αναστασία, 

Ασπράγκαθος Νικόλαος Γιαννόπουλος Χρήστος, Δάβουλος Χρήστος, Κλάδης Διονύσιος, 

Παπανικήτας Ανδρέας, Πατούχας Χρήστος, Σκούρας Παύλος και Τουλγαρίδης Θεόδωρος, 

ψήφισαν «υπέρ». Οι κ.κ. Αϊβαλής Βασίλειος, Σταθόπουλος Απόστολος, Αγγελόπουλος 

Γεώργιος, Βασιλόπουλος Γρηγόριος και Χαροκόπος Αντώνιος, ψήφισαν «υπέρ» με τις 

παρατηρήσεις τους.  

Οι κ.κ. Σβόλης Κωνσταντίνος, Οικονόμου Φίλιππος, Παπαγεωργίου Φίλιππος, Σιώρου 

Ανδρομάχη,  Ξυλιάς Θεόδωρος και Δούρος Αθανάσιος, δήλωσαν ότι ψηφίζουν «λευκό» 

Οι παριστάμενοι Πρόεδροι των Δημοτικών Κοινοτήτων 1ου Διαμερίσματος (Αρκτικό), 3ου 

Διαμερίσματος (Ανατολικό), 4ου Διαμερίσματος (Κεντρικό), Άνω Καστριτσίου, Αραχωβιτίκων, 

Βραχνείκων, Καλλιθέας, Καμινίων, Κάτω Καστριτσίου, Ροϊτίκων, Σαραβαλίου, και Πιτίτσης, 

ψήφισαν «υπέρ».  
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Κατόπιν των ανωτέρω, το Δημοτικό Συμβούλιο,  
 

ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ: 

 

Λαμβάνοντας υπ’ όψιν: 

Τις διατάξεις που ακολούθως αναφέρονται α) στα Ανταποδοτικά Τέλη, β) στον Φόρο των 

ηλεκτροδοτούμενων χώρων και γ) στο ΤΑΠ και συγκεκριμένα: 

1. Τις διατάξεις της παρ. 12 του άρθρου 25 του Ν.1828/89, με τις οποίες τα τέλη καθαριότητας 

και φωτισμού, η επιβολή των οποίων καθορίζονταν από τις διατάξεις του άρθρου 21 και 22 του Β.Δ. 

24/9-20/10/1958 και του άρθρου 4 του Ν.1080/80, ενοποιήθηκαν σε ενιαίο ανταποδοτικό τέλος που 

επιβάλλεται για την αντιμετώπιση των δαπανών παροχής υπηρεσιών καθαριότητας και φωτισμού 

καθώς και κάθε άλλης δαπάνης από παγίως παρεχόμενες στους πολίτες δημοτικές υπηρεσίες 

ανταποδοτικού χαρακτήρα. 

2. Τις διατάξεις του Ν.25/75 όπως τροποποιήθηκαν από τον Ν. 429/76 και το Ν.1080/80 

σχετικές με τον καθορισμό του συντελεστή του τέλους και τις διατάξεις τις παρ. 4 του άρθρου 7 του 

Ν. 2307/95, σύμφωνα με τις οποίες προβλέπουν ότι με την απόφαση του δημοτικού συμβουλίου 

μπορεί να ορίζεται διαφορετικός συντελεστής για κάθε κατηγορία υπόχρεων ανάλογα με τις 

παρεχόμενες υπηρεσίες καθαριότητας. 

3. Τον καθορισμό των συντελεστών του τέλους οι οποίοι πρέπει να προσδιορίζονται σε τέτοιο 

ύψος ώστε να καλύπτονται υποχρεωτικά οι εν γένει δαπάνες λειτουργίας της υπηρεσίας 

καθαριότητας και φωτισμού, δηλαδή οι αποδοχές του προσωπικού, η προμήθεια και συντήρηση των 

μέσων αποκομιδής των απορριμμάτων καθώς και κάθε άλλη δαπάνη που έχει σχέση  με την 

λειτουργία και την εν γένει βελτίωση ή επέκταση των υπηρεσιών αυτών. 

4. Τις διατάξεις της παρ. 1 του άρθρου 10 του Ν.1080/80 και της παρ. 13Ν του αρθ.25 του 

Ν.1828/89 σύμφωνα με τις οποίες καθορίζεται ο συντελεστής του δημοτικού φόρου με απόφαση του 

δημοτικού συμβουλίου, επιβάλλεται σε όλους τους στεγασμένους και μη στεγασμένους χώρους 

(εφόσον επ’ αυτών αναπτύσσεται επιχειρηματική δραστηριότητα), που βρίσκονται μέσα στη 

διοικητική περιφέρεια του δήμου, ανά μετρητή παροχής ηλεκτρικού ρεύματος χωρίς εξαίρεση ή 

περιορισμό της επιβολής του (Γνωμ. ΝΣΚ Ολ 72/1981) και υπολογίζεται κατά τετραγωνικό μέτρο 

φωτιζόμενης επιφάνειας των στεγασμένων χώρων ενώ για τους φωτιζόμενους μη στεγασμένους 

χώρους ο συντελεστής του φόρου ορίζεται στο μισό του συντελεστή που ισχύει για τους 

στεγασμένους. 

5. Την υπ’ αρ. 79061/30-10-1980 εγκύκλιο του Υπ. Εσωτερικών σύμφωνα με την οποία τα 

έσοδα από τον φόρο ηλεκτροδοτούμενων χώρων μπορούν να διατίθενται για την κάλυψη 

οποιασδήποτε δαπάνης και περιλαμβάνονται στα τακτικά έσοδα των δήμων καθώς και τις διατάξεις 

της παρ. 13Ν του αρ. 25 του Ν.1828/89 σύμφωνα με τις οποίες ο συντελεστής του Δημοτικού Φόρου 

μπορεί να αυξάνεται με απόφαση του δημοτικού συμβουλίου σε ποσοστό μέχρι 20% για κάθε 

οικονομικό έτος. 

6. Τις διατάξεις του αρ 24 του Ν.2130/93 σύμφωνα με τις οποίες, από 1/1/1993 επιβάλλεται 

υπέρ των δήμων το Τέλος Ακίνητης Περιουσίας, στα πάσης φύσεως ακίνητα που βρίσκονται εντός 

εγκεκριμένου σχεδίου πόλεως ή οικισμών υφιστάμενων πρό του 1923 ή εντός ορίων οικισμών 

πληθυσμού κάτω των 2.000 κατοίκων, καθώς και στα κάθε είδους κτίσματα που βρίσκονται εκτός 

εγκεκριμένου σχεδίου πόλεως ή εκτός των οικισμών υφιστάμενων πρό του 1923 ή εκτός ορίων 

οικισμών πληθυσμού κάτω των 2.000 κατοίκων. 

Ο συντελεστής του ΤΑΠ καθορίζεται με απόφαση δημοτικού συμβουλίου από 0,25ο/οο μέχρι 

0,35ο/οο το ανώτερο και είναι ενιαίος για όλη τη διοικητική περιφέρεια του δήμου. 

Τα έσοδα του τέλους αυτού διατίθενται υποχρεωτικά και κατά ποσοστό 50% για την εκτέλεση 

έργων, καταβολή αποζημιώσεων ρυμοτομούμενων ακινήτων και το υπόλοιπο 50% για την κάλυψη 

άλλων αναγκών (άρθρο 24 παρ.20 Ν.2130/93). 

7. Τις διατάξεις του άρθρου 25 παρ. 13Ν του Ν. 1828/89 που αναφέρει ότι ο συντελεστής 

Δημοτικού Φόρου μπορεί να αυξάνεται με απόφαση ΔΣ και μέχρι 20% το κάθε έτος. 

8. Τις διατάξεις του άρθρου 1 παρ. 3, του άρθρου 4 παρ. 5 και του άρθρου 102 παρ. 1 του 

Συντάγματος, σύμφωνα με τις οποίες όλες οι εξουσίες πηγάζουν από τον Λαό, οι Έλληνες πολίτες 

ΑΔΑ: 6Δ04ΩΞΙ-Θ6Γ



 

6 

 

συνεισφέρουν χωρίς διακρίσεις στα δημόσια βάρη, ανάλογα με τις δυνάμεις τους και η διοίκηση των 

τοπικών υποθέσεων ανήκει στους ΟΤΑ υπέρ των οποίων συντρέχει τεκμήριο αρμοδιότητος για την 

διοίκησή τους. 

9. Τις διατάξεις του αρ. 185 παρ 2, του Ν.4555/2018 σύμφωνα με τις οποίες οι συντελεστές του 

ενιαίου ανταποδοτικού τέλους καθορίζονται σε γενικούς και ειδικούς. Οι γενικοί συντελεστές είναι 

ανεξάρτητοι μεταξύ τους, είναι κατ’ ελάχιστο τρείς (3) και διαφοροποιούνται ανάλογα με την χρήση 

(α. κατοικία, β. κοινωφελείς, μη κερδοσκοπικούς και φιλανθρωπικούς, γ. πάσης φύσεως οικονομικής 

δραστηριότητα). 

10. Τις διατάξεις του Ν.4172/2013 (Α΄167) με τις οποίες τέθηκαν σε ισχύ οι διατάξεις των 

άρθρων 77 και 78 αυτού, οι οποίες τροποποιούν εν μέρει το θεσμικό πλαίσιο κατάρτισης, ψήφισης 

και ελέγχου νομιμότητας των προϋπολογισμών των δήμων και των περιφερειών. 

11. Τις διατάξεις που προβλέπονται στην υπ’ αριθ. οικ.49039/2022(ΦΕΚ 3976/2022 τ.Β) Κ.Υ.Α, 

άρθρο 8 «έσοδα από ανταποδοτικά τέλη και δικαιώματα και δαπάνες ανταποδοτικών τελών». 

12. Την αύξηση του ενεργειακού κόστους που επηρεάζει άμεσα την λειτουργία των 

ανταποδοτικών υπηρεσιών του Δήμου. 

13. Το άρθρο 74Α του Ν.3852/2010 (άρθρο 9 του Ν.5056/2023) και το άρθρο 72 του 

Ν.3852/2010 (άρθρο 31 του Ν.5013/2023). 

14. Το άρθρο 53 του Ν.5056/2023. 

 

 το Δημοτικό Συμβούλιο  εγκρίνει: 

 

 Την διατήρηση των συντελεστών του Τέλους Ακίνητης Περιουσίας (ΤΑΠ), στα ακίνητα 

εντός & εκτός σχεδίου πόλεως, εντός & εκτός ορίων οικισμού προ του 1923, εντός & εκτός οικισμού 

πληθυσμού κάτω των 2000 κατοίκων. 

 

 Την διατήρηση των συντελεστών δημοτικού φόρου, όπως αναφέρονται στον Πίνακα 1. 

 

 Την διατήρηση των οικιακών και επαγγελματικών συντελεστών δημοτικών τελών για 

τους χώρους κύριας χρήσης, τους βοηθητικούς χώρους, τους στεγασμένους, τους μη 

στεγασμένους έως 6000τμ και πάνω από 6000τμ, σε όλες τις δημοτικές ή τοπικές κοινότητες, όπως 

εμφανίζονται στον Πίνακα 2. 

 

 Την διατήρηση του γενικού συντελεστή δημοτικών τελών 7€/τμ για κύριους και 

βοηθητικούς χώρους, στις: βιομηχανίες, σούπερ μάρκετ, ιδιωτικές κλινικές και θεραπευτήρια 

ημερήσιας νοσηλείας, διαγνωστικά κέντρα, ασφαλιστικές εταιρείες, εταιρίες σταθερής και κινητής 

τηλεφωνίας, τράπεζες, πολυκαταστήματα, ετ.logistic, πάροχοι ηλεκτρικής ενέργειας, ΔΕΔΔΗΕ, 

πάροχοι σταθερής και κινητής τηλεφωνίας, εταιρείες έτοιμου σκυροδέματος, αλυσίδες 

καταστημάτων: 1) εστίασης, 2) σπιτιού και εργαλείων, 3) επίπλων και ειδών εξοχής, 4) παιχνιδιών 

και ένδυσης, 5) καλλυντικών, 6) ηλεκτρικών ειδών, 7) διαγνωστικών κέντρων και κλινικών 

ημερήσιας νοσηλείας και φροντίδας, 8) ιδιωτικές σχολές και κολέγια μεταδευτεροβάθμιας 

εκπαίδευσης και επαγγελματικής κατάρτισης ΙΕΚ, 9) εταιρείες ταχυμεταφορών – courier, 10) ΚΤΕΛ, 

11) κοινόχρηστοι χώροι ξενοδοχείων 3, 4, 5 αστέρων (αρ.2 παρ 4 του Ν.25/75), και κοινόχρηστοι 

χώροι καταλυμάτων βραχυχρόνιας μίσθωσης 3, 4, 5 κλειδιών, λόγω της εξαγωγής πολλαπλάσιου 

όγκου απορριμμάτων έναντι των λοιπών επαγγελματικών ομάδων, με αποτέλεσμα την απασχόληση 

των υπηρεσιών καθαριότητας και αποκομιδής απορριμμάτων σε μεγαλύτερο βαθμό, έναντι των 

λοιπών επαγγελματικών χώρων, όπως φαίνονται στον Πίνακα 3. 

 

 Την διατήρηση του συντελεστή μη στεγασμένου έως 6000τμ και πάνω από 6000τμ 
στην κατηγορία Βιομηχανίες …. καθώς και την διατήρηση του γενικού συντελεστή των 

Κοινωφελών μη κερδοσκοπικών ιδρυμάτων, όπως φαίνονται στον Πίνακα 3. 

 

 Την διατήρηση του ειδικού συντελεστή 4,50€/τμ, στους επαγγελματικούς καταναλωτές 

των πεζόδρομων του ιστορικού κέντρου, αφενός λόγω της μεγάλης προσέλευσης και 

επισκεψιμότητας του καταναλωτικού κοινού που εξυπηρετούν και αφετέρου λόγω της μεγάλης 
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εμπορικότητας που έχουν οι πεζόδρομοι, σε συνάρτηση με την εξαγωγή μεγαλύτερου συνολικού 

όγκου απορριμμάτων που παράγονται σε αυτούς αλλά και την συνεχή επιμέλεια και φροντίδα που 

έχουν από την δημοτική υπηρεσία ηλεκτροφωτισμού, και καθαριότητας, Πίνακας 4. 

 

 Την διατήρηση του ειδικού συντελεστή 3,60€/τμ, για τους επαγγελματικούς καταναλωτές 

των οδών που εκτείνονται μέσα στα γεωγραφικά όρια της ελεγχόμενης στάθμευσης, οι οποίοι λόγω 

της εμπορικότητας τους, απολαμβάνουν καθημερινά τις υπηρεσίες μηχανικής και πεζής σάρωσης 

κατά τις νυχτερινές και πρωινές ώρες, έναντι των επαγγελματικών καταστημάτων της περιφέρειας 

που δεν τους παρέχονται αυτές οι υπηρεσίες σε καθημερινή νυχτερινή βάση. Οι οδοί αυτοί 

στολίζονται επιπλέον των οδών της περιφέρειας κατά την διάρκεια των εορτών των Χριστουγέννων 

και του Καρναβαλιού, από την δημοτική υπηρεσία ηλεκτροφωτισμού, με επιπλέον απασχόληση της 

υπηρεσίας, Πίνακας 4. 

 

 Την διατήρηση του ειδικού οικιακού συντελεστή 2€/τ.μ. 1) για τα επιπλωμένα δωμάτια ή 

διαμερίσματα που ενοικιάζονται με βραχυχρόνια μίσθωση και αξιολογούνται με το σύστημα των 

κλειδιών, Πίνακας 4. 

 

 Την χρέωση ταπ, δημοτικών τελών και δημοτικού φόρου στα ακίνητα που παρότι έχουν 

εργοταξιακή παροχή, έχουν ολοκληρώσει τις εργασίες τους και λειτουργούν κανονικά. 

 

 Την διατήρηση των επαγγελματικών συντελεστών του ΒΙΟΠΑ, Πίνακας 4. 

 

 Την διατήρηση της πλήρους απαλλαγής δημοτικών τελών στις κατοικίες που βρίσκονται 

μέσα στις περιοχές όπως αυτές προσδιορίστηκαν στην υπ’ αρ. 720/2015 σχετική απόφαση του 

Δημοτικού Συμβουλίου: α) πέριξ του βιολογικού καθαρισμού και β) πέριξ του χώρου υγειονομικής 

ταφής της Ξερόλακας, διότι αυτές οι περιοχές έχουν υποστεί μεγάλη επιβάρυνση εξ αιτίας της 

λειτουργίας των ανωτέρω περιγραφόμενων χώρων. 

 

 Την απαλλαγή από τα Δημοτικά Τέλη με βάση τις διατάξεις της παρ. 3 του αρ. 202 του 

Ν.3463 στην κύρια κατοικία των κάτωθι κοινωνικών ομάδων: 

 

1. Άποροι με λογαριασμό ρεύματος στο όνομά τους – πλήρης απαλλαγή των Δημοτικών Τελών.  

 

2. Άτομο με αναπηρία άνω του 67%, πλήρη απαλλαγή των Δημοτικών Τελών εφόσον έχει: 

α. λογαριασμό ρεύματος στο όνομά του ή στο όνομα του φιλοξενούντος αυτού,  

β. συνολικό δηλωθέν εισόδημα μικρότερο των 30.000€, (αθροιστικά του φιλοξενούμενου και του 

φιλοξενούντος- προστατευόμενου ),  

γ. ενεργή Πιστοποίηση Αναπηρίας, των ΚΕΠΑ, ή της ΑΣΥΕ, ή Α/θμιας - Β/θμιας Υγειονομικής 

Επιτροπής, η οποία αυτή είναι η μόνη απαιτούμενη και αξιολογούμενη και όχι η απόφαση 

συνταξιοδότησης αναπήρου. 

 

3. Άτομο με αναπηρία άνω του 67%, μερική απαλλαγή των Δημοτικών Τελών 50%, 

εφόσον έχει: 

α. λογαριασμό ρεύματος στο όνομά του ή στο όνομα του φιλοξενούντος αυτού, 

β. συνολικό δηλωθέν εισόδημα μεγαλύτερο των 30.001€, (αθροιστικά του φιλοξενούμενου και του 

φιλοξενούντος- προστατευόμενου ) και μέχρι 40.000€,  

γ. ενεργή Πιστοποίηση Αναπηρίας, των ΚΕΠΑ, ή της ΑΣΥΕ, ή Α/θμιας - Β/θμιας Υγειονομικής 

Επιτροπής, η οποία αυτή είναι η μόνη απαιτούμενη και αξιολογούμενη και όχι η απόφαση 

συνταξιοδότησης αναπήρου. 

 

4. Πολύτεκνοι με λογαριασμό ρεύματος στο όνομά του ενός από τους δύο συζύγους, με 

τέσσερα προστατευόμενα τέκνα και άνω και συνολικό δηλωθέν εισόδημα μικρότερο των 30.000€, 

πλήρης απαλλαγή των Δημοτικών τελών. 
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5. Πολύτεκνοι με λογαριασμό ρεύματος στο όνομά του ενός από τους δύο συζύγους, με 

τέσσερα προστατευόμενα τέκνα και άνω και συνολικό δηλωθέν εισόδημα μικρότερο των 40.000€, 

απαλλαγή ποσοστού 50% των Δημοτικών τελών. 

 

6. Τρίτεκνοι με λογαριασμό ρεύματος στο όνομά του ενός από τους δύο συζύγους, με τρία 

προστατευόμενα τέκνα και συνολικό δηλωθέν εισόδημα μικρότερο των 25.000€, πλήρης 

απαλλαγή των Δημοτικών τελών. 

 

7. Τρίτεκνοι με λογαριασμό ρεύματος στο όνομά του ενός από τους δύο συζύγους, με τρία 

προστατευόμενα τέκνα και συνολικό δηλωθέν εισόδημα μικρότερο των 30.000€, απαλλαγή 

ποσοστού 50% των Δημοτικών τελών. 

 

8. Μονογονεική οικογένεια με λογαριασμό ρεύματος στο όνομά του γονέα των περιπτώσεων: 

α) απόκτησης τέκνου -ων χωρίς γάμο ή χωρίς σύμφωνο συμβίωσης, β) ασκούντος αποκλειστικά την 

γονική μέριμνα στο ή στα προστατευόμενα τέκνα, μετά από δικαστική απόφαση αφαίρεσης άσκησης 

μέριμνας στον άλλο γονέα. Συνολικό δηλωθέν εισόδημα μικρότερο των 20.000€, πλήρης 

απαλλαγή. 

 

9. Μακροχρόνιοι άνεργοι (πάνω από 1 έτος) με λογαριασμό ρεύματος στο όνομα τους, που 

έχουν: α) μόνο μια ιδιόκτητη οικία μέχρι 120τ.μ. ή β) ενοικιάζουν οικία μέχρι 120τ.μ. και γ) έχουν 

συνολικό δηλωθέν  εισόδημα έως 7.000. Απαλλαγή ποσοστού 50% των Δημοτικών τελών. 

 

10. Χήροι που έχουν χάσει τον/την σύζυγο όπου δεν έχουν κάνει άλλο γάμο και έχουν 

προστατευόμενα τέκνα, με λογαριασμό ρεύματος στο όνομά τους και συνολικό δηλωθέν εισόδημα 

έως 20.000€, πλήρης απαλλαγή.  

 

11. Μακροχρόνια άνεργα ζευγάρια (πάνω από 1 έτος) με λογαριασμό ρεύματος στο όνομα του 

ενός από τους δύο συζύγους και έχουν: α) μόνο μια ιδιόκτητη οικία μέχρι 120τ.μ. ή β) ενοικιάζουν 

οικία μέχρι 120τ.μ., γ) έχουν συνολικό δηλωθέν εισόδημα έως 10.000. Απαλλαγή ποσοστού 100% 

των Δημοτικών τελών. 

 

12. Άτομα που λαμβάνουν Κοινωνικό Εισόδημα Αλληλεγγύης (ΚΕΑ ) που έχουν: α) μόνο μια 

ιδιόκτητη οικία μέχρι 120τ.μ. ή β) ενοικιάζουν οικία μέχρι 120τ.μ,, με λογαριασμό ρεύματος στο 

όνομά τους, απαλλαγή ποσοστού 50%. 

 

Πίνακες των συντελεστών 
 

Α. ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΦΟΡΟΣ  

Πίνακας 1 
 

Δημοτική Κοινότητα Οικιακό & Επαγγελματικό  

Πάτρα 0,25 

Ελικίστρα 0,25 

Μοίρα 0,25 

Σούλι 0,25 

Βραχναίικα 0,25 

Θεριανό  0,25 

Καμίνια  0,25 

Μονοδένδρι  0,25 

Τσουκαλαίικα  0,25 

Οβρυά  0,19 

Θέα  0,19 

Καλλιθέα  0,19 
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Κρήνη  0,19 

Κρυσταλλόβρυση  0,19 

Πετρωτό  0,19 

Σαραβάλι  0,19 

Παραλία 0,12 

Μιντιλόγλι  0,12 

Ρογίτικα 0,12 

Ρίο (Αγ. Γεώργιος) 0,10 

Αγ. Βασίλειος 0,10 

Ακταίου  0,10 

Άνω Καστρίτσι 0,10 

Αραχωβίτικα  0,10 

Αργυρά 0,10 

Δρέπανο 0,10 

Κάτω Καστρίτσι 0,10 

Πιτίτσα  0,10 

Πλατάνι 0,10 

Σελλά 0,10 

Ψαθόπυργος  0,10 

 

 

Β. ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗΣ ΤΑΠ 0,00025. 

 

 

Γ. ΔΗΜΟΤΙΚΑ ΤΕΛΗ 

 

Πίνακας 2 

 
Δημοτική  

Κοινότητα 

Γενικός 

συντ/στής   

κατοικίων  

 

 

 

 

 Χώροι  

κύριας 

χρήσης   

Ειδικός 

συντ/στής 

κατοικιών  

  

 

 

 

Χώροι  

βοηθητικής  

χρήσης, 

αποθήκες, 

γκαράζ,  

ημιυπαίθριοι  

χώροι,  

υπόγεια,  

πυλωτές,  

κοινόχρηστοι 

χώροι, πισίνες  

 

Γενικός  

συντ/στής 

οικονομικής  

δραστηριό- 

τητας  

 

 

Χώροι 

κύριας  

χρήσης 

Ειδικός   

συντ/στής 

οικονομικής  

δραστηριό- 

τητας  

 

 

Χώροι  

βοηθητικής  

χρήσης- 

αποθήκες,  

υπόγεια, 

πατάρια,  

πισίνες,  

ανοικτοί  

στεγασμένοι  

χώροι 

Ειδικός  

συντ/στής  

οικονομικής  

δραστηριό- 

τητας  

 

 

Μη  

στεγασμένοι  

χώροι έως  

6000 τ.μ. 

Ειδικός  

συντ/στης 

οικονομικής  

δραστηριό- 

τητας  

 

 

Μη  

στεγασμένοι  

χώροι άνω  

των 6000 τ.μ  

Πάτρα 1,00 0,73 2,90 0,81 0,70 0,21 

Ελικίστρα 0,73 0,73 0,81 0,81 0,50 0,15 

Μοίρα 0,73 0,73 0,81 0,81 0,50 0,15 

Σούλι 0,73 0,73 0,81 0,81 0,50 0,15 

Βραχναίικα 0,73 0,73 2,50 0,81 0,60 0,18 

Θεριανό  0,73 0,73 0,81 0,81 0,60 0,18 

Καμίνια  0,73 0,73 2,50 0,81 0,60 0,18 

Μονοδένδρι  0,73 0,73 2,50 0,81 0,60 0,18 
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Τσουκαλαίικα  0,73 0,73 2,50 0,81 0,60 0,18 

Οβρυά  0,73 0,73 2,50 0,81 0,60 0,18 

Θέα  0,73 0,73 0,81 0,81 0,60 0,18 

Καλλιθέα  0,73 0,73 0,81 0,81 0,60 0,18 

Κρήνη  0,73 0,73 2,50 0,81 0,60 0,18 

Κρυστα/βρυση  0,73 0,73 0,81 0,81 0,50 0,15 

Πετρωτό  0,73 0,73 2,50 0,81 0,60 0,18 

Σαραβάλι  0,73 0,73 2,50 0,81 0,60 0,18 

Παραλία 0,73 0,73 2,50 0,81 0,60 0,18 

Μιντιλόγλι  0,73 0,73 2,50 0,81 0,60 0,18 

Ρογίτικα 0,73 0,73 2,50 0,81 0,60 0,18 

Ρίο  1,00 0,73 2,50 0,81 0,60 0,18 

Αγ. Βασίλειος 1,00 0,73 2,50 0,81 0,60 0,18 

Ακταίου 1,00 0,73 2,50 0,81 0,60 0,18 

Άνω Καστρίτσι 0,73 0,73 0,81 0,81 0,50 0,15 

Αραχωβίτικα  1,00 0,73 2,50 0,81 0,60 0,18 

Αργυρά 0,73 0,73 0,81 0,81 0,50 0,15 

Δρέπανο 0,73 0,73 2,50 0,81 0,50 0,15 

Κάτω Καστρίτσι 1,00 0,73 2,50 0,81 0,60 0,18 

Πιτίτσα  0,73 0,73 0,81 0,81 0,50 0,15 

Πλατάνι 0,73 0,73 0,81 0,81 0,60 0,18 

Σελλά 0,73 0,73 0,81 0,81 0,50 0,15 

Ψαθόπυργος  0,73 0,73 2,50 0,81 0,60 0,18 
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                                                                       Πίνακας 3 
 

Ειδικός συντελεστής οικονομικής  

δραστηριότητας για κύριους και  

βοηθητικούς 

χώρους στα κάτωθι: 

 

 

Βιομηχανίες, Σούπερ Μάρκετ,   

Ιδιωτικές κλινικές &  

θεραπευτήρια ημερήσιας  

νοσηλείας και φροντίδας,  

Διαγνωστικά κέντρα,  

Ασφαλιστικές Εταιρείες,  

Εταιρείες Σταθερής  

& Κινητής τηλεφωνίας,  

Τράπεζες, Πολυκαταστήματα,  

αλυσίδες κατ/των: εστίασης, 

σπιτιού και εργαλείων,  

επίπλων και ειδών εξοχής,  

παιχνιδιών και ένδυσης,  

καλλυντικών,  

ηλεκτρικών ειδών,  

ιδιωτικές σχολές  

και κολέγια  

μεταδευτεροβάθμιας 

επαγγελματικής εκπαίδευσης  

και κατάρτισης, ΙΕΚ,  

εταιρείες ταχυμεταφορών – 

courier,  ΕΛΤΑ, 

κοινόχρηστοι χώροι  

ξενοδοχείων 3, 4, 5 αστέρων,  

και κοινόχρηστοι χώροι καταλυμάτων  

βραχυχρόνιας μίσθωσης  

3, 4, 5 κλειδιών - (πλήν των  

χώρων ύπνου και  

των βοηθητικών χώρων αυτών),  

Εταιρείες Logistics,  

Καζίνο, ΚΤΕΛ, εταιρείες  

έτοιμου σκυροδέματος, ΔΕΔΔΗΕ &  

πάροχοι ηλεκτρικής ενέργειας 

Ειδικός  

Συν/στής 

οικονομικής  

δραστηριότητας  

 

 

Μη  

στεγασμένου  

χώρου έως των  

6000 τ.μ  

 

 

Βιομηχανίες,  

Σούπερ  

Μάρκετ,   

Ιδιωτικές 

κλινικές &  

θεραπευτήρια,  

Ασφαλιστικές  

Εταιρείες … 

(βλέπε στήλη 1) 

 

Ειδικός  

Συν/στής 

οικονομικής  

δραστηριότητας  

 

 

Μη  

στεγασμένου  

χώρου άνω των  

6000 τ.μ  
 

 

Βιομηχανίες,  
Σούπερ  

Μάρκετ,   

Ιδιωτικές 

κλινικές &  

θεραπευτήρια,  

Ασφαλιστικές  

Εταιρείες….  

(βλέπε στήλη 1) 

 

 

Γενικός 

Συν/στής 

οικονομικής  

δραστηριότητας  

 

Κοινωφελών- 

μη κερδοσκοπικών  

& φιλανθρωπικών  

σκοπών που  

ακολουθούν: 

Μέριμνα,  

Κιβωτός της 

Αγάπης,  

Άσυλο  

Ανιάτων,  

Κωνσταντοπούλειο,  

Μαχητές,  

Αντωνοπούλειο,  

Σκαγιοπούλειο, 

Αγ. Σκέπη,  

Εργατοϋπαλληλικό  

Κέντρο  

Πάτρας,  

Πολιτιστικοί  

& Εκπολιτιστικοί  

σύλλογοι,  

Εμπορικός  

Σύλλογος,  

Σύλλογος  

Ραδιοερασιτεχνών . 

 

 

               7,00 

 

 

      1,50 

 

 

       0,45 

 

 

       0,81 
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Πίνακας 4 
 

Ειδικός  

συντελεστής 

κατοικιών 

 

 

 

Επιπλωμένα 

δωμάτια ή 

διαμερίσματα  

που ενοικιάζονται  

με βραχυχρόνια  

μίσθωση και 

αξιολογούνται 

με το σύστημα  

των κλειδιών.  

  

 

 

Ειδικός   

συντ/στής 

οικονομικής  

δραστηριό- 

τητας 

 

 

 

 

 

Πεζοδρόμοι 

δ/ε Πάτρας 

Γενικός  

Συν/στής 

οικονομικής  

δραστηριό- 

τητας  

 

 

 

 

 

 

 

 
  ΒΙΟΠΑ 

Ειδικός  

Συν/στής 

οικονομικής  

δραστηριό- 

τητας  

 

 

Μη  

στεγασμένου  

χώρου  

έως των  

6000 τ.μ  

 

 

 ΒΙΟΠΑ 

Ειδικός  

Συν/στής 

οικονομικής  

δραστηριό- 

τητας  

 

 

Μη  

στεγασμένου  

χώρου  

άνω των  

6000 τ.μ 

 

 

ΒΙΟΠΑ 

Ειδικός  

Συν/στής 

οικονομικής  

δραστηριό- 

τητας  

 

 

 

Επαγγελματικοί  

χώροι  

γηπέδων  

 

Ειδικός 

Συν/στής 

οικονομικής  

δραστηριότητας  

 

 

 

Επαγγελματικοί 

χώροι εντός 

ζώνης 

ελεγχόμενης 

στάθμευσης κι 

εκτός 

πεζοδρόμων 

 

 

          2,00 

 

 

        4,50 

 

 

     2,50 

 

 

       0,60 

 

 

       0,18 

 

 

      2,20 

 

 

         3,60 

 

 

 

Παρατίθενται οι κάτωθι πίνακες εσόδων: 

 

Δημοτικά τέλη  

Δημοτική Κοινότητα  

Οικιακό  

εμβαδό  συν/στης  έσοδα  

Άγιο Βασίλειο 219.000 1           219.000    
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Ακταίο  118.000 1           118.000    

Άνω Καστρίτσι 43.000 0,73             31.390    

Αραχωβίτικα 80.000 1             80.000    

Αργυρά  14.500 0,73             10.585    

Βραχναίικα 154.000 0,73           112.420    

Δρέπανο 32.000 0,73             23.360    

Ελικίστρα 87.000 0,73             63.510    

Θέα 33.000 0,73             24.090    

Θεριανό 9.500 0,73               6.935    

Καλλιθέα 39.000 0,73             28.470    

Καμίνια 52.000 0,73             37.960    

Κάτω Καστρίτσι 63.000 1             63.000    

Κρήνη Πατρών 76.000 0,73             55.480    

Κρυσταλόβρυση 1.600 0,73               1.168    

Μιντιλόγλι 123.200 0,73             89.936    

Μοίρα 4.000 0,73               2.920    

Μονοδένδρι 36.100 0,73             26.353    

Οβριά 270.200 0,73           197.246    

Παραλία 231.000 0,73           168.630    

Πάτρα 7.900.000 1        7.900.000    

Πετρωτό 24.000 0,73             17.520    

Πιτίτσα 2.500 0,73               1.825    

Πλατάνι 42.500 0,73             31.025    

Ρίο  295.000 1           295.000    

Ρογίτικα 69.000 0,73             50.370    

Σαραβάλι 200.000 0,73           146.000    

Σελλά 15.000 0,73             10.950    

Σούλι 38.000 0,73             27.740    

Τσουκαλαίικα 38.000 0,73             27.740    

Ψαθόπυργο 74.000 0,73             54.020    

ΣΥΝΟΛΟ        9.922.643    

 

 

Δημοτικά τέλη  

Δημοτική Κοινότητα  

Επαγγελματικό  

εμβαδό  

συν/στη

ς  έσοδα  βιομηχανίες 

συν/στη

ς  έσοδα  

Άγιο Βασίλειο 31.300 2,5 

          

78.250    14206 7,00 
99442 

Ακταίο  28.000 2,5 

          

70.000    76351 7,00 
534457 

Άνω Καστρίτσι 6.000 0,81 

            

4.860    1032 7,00 
7224 

Αραχωβίτικα 3.000 2,5 

            

7.500    274 7,00 
1918 
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Αργυρά  850 0,81 

               

689    10 7,00 
70 

Βραχναίικα 15.000 2,5 

          

37.500    3661 7,00 
25627 

Δρέπανο 21.000 2,5 

          

52.500    79337 7,00 
555359 

Ελικίστρα 8.000 0,81 

            

6.480    106 7,00 
742 

Θέα 4.000 0,81 

            

3.240    7 7,00 
49 

Θεριανό 5.000 0,81 

            

4.050    2242 7,00 
15694 

Καλλιθέα 5.500 0,81 

            

4.455      7,00 
0 

Καμίνια 16.000 2,5 

          

40.000    2 7,00 
14 

Κάτω Καστρίτσι 118.000 2,5 

        

295.000    46016 7,00 
322112 

Κρήνη Πατρών 6.500 2,5 

          

16.250    527 7,00 
3689 

Κρυσταλ/βρυση 146 0,81 

               

118      7,00 
0 

Μιντιλόγλι 20.500 2,5 

          

51.250    21 7,00 
147 

Μοίρα 650 0,81 

               

527      7,00 
0 

Μονοδένδρι 10.000 2,5 

          

25.000      7,00 
0 

Οβριά 62.000 2,5 

        

155.000    29845 7,00 
208915 

Παραλία 56.000 2,5 

        

140.000    6037 7,00 
42259 

Πάτρα 

1.700.00

0 2,9   822.855 7,00 
5759985 

Πάτρα πεζόδρομοι  57.430 4,5 

        

258.435        
  

Πάτρα ελεγχόμενη 

στάθμευση  145.000 3,6 

        

522.000        
  

Πετρωτό 11.000 2,5 

          

27.500    406   
0 

Πιτίτσα 520 0,81 

               

421        
0 

Πλατάνι 45.000 0,81 

          

36.450    1562 7,00 
10934 

Ρίο  78.000 2,5 

        

195.000    471124 7,00 
3297868 

Ρογίτικα 8.500 2,5 

          

21.250    3645 7,00 
25515 

Σαραβάλι 45.000 2,5 

        

112.500    43819 7,00 
306733 

Σελλά 1.900 0,81 

            

1.539        
0 

Σούλι 3.290 0,81 

            

2.665        
0 

Τσουκαλαίικα 5.200 2,5           782 7,00 5474 
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13.000    

Ψαθόπυργο 12.500 2,5 

          

31.250    3 7,00 
21 

  

  

2.214.678 

  

 

11.224.248 
 

 

Δημοτικός Φόρος 

Δημοτική κοινότητα  

οικιακό και επαγγελματικό  

εμβαδό  συντ/στης  έσοδα  

Άγιο Βασίλειο 235000 0,10                       23.500    

Ακταίο 126000 0,10                       12.600    

Άνω Καστρίτσι 47000 0,10                         4.700    

Αραχωβίτικα 81600 0,10                         8.160    

Αργυρά  14000 0,10                         1.400    

Βραχναίικα 160000 0,25                       40.000    

Δρέπανο 32000 0,10                         3.200    

Ελικίστρα 96800 0,25                       24.200    

Θέα 33000 0,19                         6.270    

Θεριανό 9500 0,25                         2.375    

Καλλιθέα 39400 0,19                         7.486    

Καμίνια 52000 0,25                       13.000    

Κάτω Καστρίτσι 68600 0,10                         6.860    

Κρήνη Πατρών 78100 0,19                       14.839    

Κρυσταλλόβρυση 1630 0,19                            310    

Μιντιλόγλι 127500 0,12                       15.300    

Μοίρα 4220 0,25                         1.055    

Μονοδένδρι 38000 0,25                         9.500    

Οβριά 281000 0,19                       53.390    

Παραλία 259800 0,12                       31.176    

Πάτρα 8450000 0,25                   2.112.500    

Πετρωτό 24900 0,19                         4.731    

Πιτίτσα 2500 0,10                            250    

Πλατάνι 43600 0,10                         4.360    

Ρίο  318700 0,10                       31.870    

Ρογίτικα 73000 0,12                         8.760    

Σαραβάλι 220300 0,19                       41.857    

Σελλά 15203 0,10                         1.520    

Σούλι 38540 0,25                         9.635    

Τσουκαλαίικα 39000 0,25                         9.750    

Ψαθόπυργο 74800 0,10                         7.480    

γενικό σύνολο δφ                 2.512.034    
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ΤΑΠ 

Δημοτική Τοπική 

Κοινότητα  

ηλεκτροδοτούμενα  μη ηλεκτροδοτούμενα  

εμβαδό  έσοδα  εμβαδό  έσοδα  

Άγιο Βασίλειο 281.000               12.645 €  342.000                    15.390 €  

Ακταίο 159.000                 8.348 €  315.000                    16.538 €  

Άνω Καστρίτσι 53.000                 1.193 €  116.000                      2.610 €  

Αραχωβίτικα 86.000                 3.548 €  209.000                      8.621 €  

Αργυρά  16.900                    697 €  112.000                      2.520 €  

Βραχναίικα 175.000                 9.240 €  285.000                    15.048 €  

Δρέπανο 122.000                 2.745 €  271.000                      6.098 €  

Ελικίστρα 107.000                 8.828 €  296.000                    15.540 €  

Θέα 39.000                 2.059 €  326.000                    17.213 €  

Θεριανό 18.000                    950 €  93.000                      4.910 €  

Καλλιθέα 47.000                 2.482 €  163.000                      8.606 €  

Καμίνια 67.000                 3.538 €  68.000                      3.590 €  

Κάτω Καστρίτσι 89.000                 2.804 €  160.500                      5.056 €  

Κρήνη Πατρών 84.500                 1.965 €  126.300                      2.936 €  

Κρυσταλλόβρυση 1.912                      57 €  10.000                         300 €  

Μιντιλόγλι 146.000                 4.271 €  180.000                      5.265 €  

Μοίρα 4.800                    396 €  21.900                      1.807 €  

Μονοδένδρι 52.000                 2.746 €  46.200                      2.439 €  

Οβριά 354.000                 7.965 €  509.800                    11.471 €  

Παραλία 318.500                 9.316 €  376.000                    10.998 €  

Πάτρα 9.500.000          1.282.500 €  5.000.000                  675.000 €  

Πετρωτό 38.000                    855 €  125.000                      2.813 €  

Πιτίτσα 3.000                      90 €  40.500                      1.215 €  

Πλατάνι 81.000                 2.673 €  137.200                      4.528 €  

Ρίο  401.000               48.120 €  459.000                    55.080 €  

Ρογίτικα 78.000                 2.282 €  139.000                      4.066 €  

Σαραβάλι 267.000               16.020 €  573.000                    34.380 €  

Σελλά 17.000                    510 €  103.000                      3.090 €  

Σούλι 42.000                 3.465 €  77.000                      6.353 €  

Τσουκαλαίικα 45.000                 2.376 €  80.000                      4.224 €  

Ψαθόπυργο 90.000                 2.430 €  128.600                      3.472 €  

               1.447.110                      951.176 

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ                 2.398.286€  

 

 

ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΑ ΕΣΟΔΑ έτους 2025 (με βάση το αρχείο ακινήτων στις 1/11/2024) 
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ΕΙΔΟΣ ΣΥΝΟΛΟ 

 

ΔΗΜΟΤΙΚΑ ΤΕΛΗ  

 

23.361.569 

 

ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΦΟΡΟΣ 

 

2.512.034 

ΤΑΠ 

 

2.398.286 

 

 

 

Η πρόβλεψη των εσόδων έχει υπολογιστεί με βάση στα τ.μ. των ακινήτων που βλέπαμε 

την 1/11/2024. Ως εκ τούτου, η ετήσια πρόβλεψη των εσόδων αποδίδεται στην παρούσα 

εισήγηση ενδεικτικά, μιας και αποτελεί μεταβλητό παράγοντα επειδή καθημερινά 

δημιουργούνται μεταβολές τ.μ που έχουν αντίκτυπο στην αυξομείωση των εισροών εσόδων. 

Αυτές οι μεταβολές οφείλονται σε διάφορους παράγοντες, κυρίως σε διακοπές ηλεκτροδότησης 

ή μη έγκαιρη καταβολή των δημοτικών τελών, ή διόρθωση του αρχείου των ακινήτων μετά 

από διασταύρωση πληροφοριών από τις ηλεκτρονικές πλατφόρμες gov HUB, ΔΕΔΔΗΕ, 

αυτοψίες ή διορθώσεις τ.μ. από αιτήματα δημοτών.  
 

Οι υπηρεσίες που παρέχει ο Δήμος έναντι ισόποσης παροχής, απαρτίζουν τα ανταποδοτικά 

τέλη. Συγκεκριμένα, τα έσοδα από ανταποδοτικά τέλη και δικαιώματα, επιβάλλονται από τους ΟΤΑ 

με βασικό στοιχείο ότι στους υπόχρεους παρέχεται από τον ΟΤΑ ειδική και συγκεκριμένη 

αντιπαροχή όπως η υπηρεσία καθαριότητας και φωτισμού. Σκοπός της επιβολής των συγκεκριμένων 

τελών και δικαιωμάτων, είναι η κάλυψη των δαπανών της ανταποδοτικής υπηρεσίας, που αφορούν 

τη διεξαγωγή, λειτουργία και βελτίωση της αντίστοιχης υπηρεσίας (εξοπλισμός, αποδοχές, 

συντήρηση και επισκευές κ.λ.π.). 

Ο Δήμος, οφείλει πριν την κατάρτιση του προϋπολογισμού να καθορίζει το ύψος των 

συντελεστών των ανταποδοτικών τελών. Η απόφαση επιβολής του τέλους ισχύει για το 

συγκεκριμένο έτος για το οποίο επιβάλλεται και δεν μπορεί να ισχύσει η ίδια απόφαση για 

επόμενα έτη. Για κάθε έτος πρέπει να ληφθεί ξεχωριστή απόφαση με την οποία θα αποδεικνύεται, 

μέσω στοιχείων, η ανταποδοτικότητα - ισοσκέλισης του τέλους (έσοδο) με τις δαπάνες. 

Η οικονομική υπηρεσία, προκειμένου να εισηγηθεί στην Δημοτική Επιτροπή για τον 

καθορισμό των ανταποδοτικών τελών και δικαιωμάτων του επόμενου έτους, συγκεντρώνει όλα τα 

απαραίτητα στοιχεία που αφορούν το σκέλος των εσόδων και των δαπανών που αφορούν τα 

συγκεκριμένα τέλη και τα οποία θα ενσωματώνονται στη συνέχεια στο προσχέδιο του 

προϋπολογισμού. 

Το ύψος των τελών καθαριότητας και ηλεκτροφωτισμού καθορίστηκαν με γνώμονα το 

κόστος παροχής της ανταποδοτικής υπηρεσίας σε συνδυασμό με το ύψος των εσόδων που 

αναμένεται να εισπραχθούν εντός του έτους 2024, ώστε να καλυφθεί αποκλειστικά το σύνολο των 

δαπανών της συγκεκριμένης υπηρεσίας. 

Για τον ακριβή υπολογισμό του ύψους των τελών καθαριότητας και φωτισμού για το οικ. 

έτος 2025 πρέπει να ληφθούν υπόψη τα παρακάτω στοιχεία, όπως αυτά προβλέπονται στην υπ’ αριθ. 

ΚΥΑ 56415/26.07.2024 (Β΄4457) Κοινή Απόφαση των Υπουργών Εθνικής Οικονομίας & 

Οικονομικών και Εσωτερικών, «Παροχή οδηγιών για την κατάρτιση του προϋπολογισμού των 

δήμων, οικονομικού έτους 2025 -Μερική τροποποίηση της υπ’ αρ. 7028/3-2-2004 (Β΄253) κοινής 

υπουργικής απόφασης»), άρθρο 3 παρ. Β3 «Έσοδα από ανταποδοτικά τέλη και δικαιώματα και 

δαπάνες ανταποδοτικών υπηρεσιών». 

Σύμφωνα με το άρθρο 67 του Ν.5143/2024 οι παρ. 1 και 2 του άρθρου 15 του Ν.4915/2022 

και το τριακοστό άρθρο του Ν.4917/2022, περί προϋπολογισμού των Ο.Τ.Α., εφαρμόζονται και για 

την κατάρτιση και τις αναμορφώσεις του προϋπολογισμού των δήμων οικονομικού έτους 2025. 
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Οι εγγραφές στο σκέλος των δαπανών που αφορούν σε ανταποδοτικές υπηρεσίες για τον 

προϋπολογισμό 2025 θα πρέπει να γίνονται με γνώμονα το κόστος παροχής της υπηρεσίας σε 

συνδυασμό με το ύψος των εσόδων που αναμένεται να εισπραχθούν εντός του έτους 2024. 

 

Α) Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω στοιχεία, οι υπηρεσίες του ∆ήμου Πατρέων, συγκέντρωσαν: 

 Το θεσμικό πλαίσιο που διέπει το ενιαίο ανταποδοτικό τέλος καθαριότητας και 

ηλεκτροφωτισμού, 

 Τα απολογιστικά στοιχεία και τις προβλέψεις για το ύψος των εισπράξεων από το ανωτέρω 

τέλος και τις πληρωμές που θα διενεργηθούν για την κάλυψη των αναγκών της υπηρεσίας 

καθαριότητας και ηλεκτροφωτισμού μέχρι τις 31/12/2024, 

 Τις δαπάνες που απαιτούνται για την εύρυθμη και ομαλή λειτουργία της υπηρεσίας 

καθαριότητας και ηλεκτροφωτισμού του Δήμου για το έτος 2025, 

 Τα έσοδα που αναμένεται να εισπραχθούν από το ενιαίο ανταποδοτικό τέλος καθαριότητας 

και ηλεκτροφωτισμού κατά την διάρκεια του έτους 2024 

 

Ως μήνας κατάρτισης του σχεδίου του προϋπολογισμού 2025 θεωρείται ο μήνας Σεπτέμβριος 

2024. 

 

Η εκτέλεση του προϋπολογισμού κατά το προηγούμενο οικ. έτος 2023 καθώς και κατά το τρέχον 

οικ. έτος μέχρι την 30
η
-09-2024 (οπότε ελήφθησαν απολογιστικά στοιχεία για τη σύνταξη του 

σχεδίου του προϋπολογισμού του οικ. έτους 2024) είναι τα κάτωθι: 

 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ (ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ ΕΣΟΔΑ ΚΑΙ ΔΑΠΑΝΕΣ) ΔΗΜΟΥ 

ΠΑΤΡΕΩΝ ΓΙΑ ΤΑ ΕΤΗ 2023-2024 & ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 2025 

 

ΕΣΟΔΑ 2023 (1/1/2023 έως 31/12/2023) 

 

Κ.Α. ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ Π/Υ 2023 ΤΕΛΙΚΑ 

ΒΕΒΑΙΩΘΕΝΤ

Α 2023 

ΕΙΣΠΡΑΧΘΕΝΤΑ 

2023 

0311 Τέλος καθαριότητας και φωτισμού 

 

16.146.000,00 

 

15.153.243,34 15.114.788,92 

0125 Έσοδα από την λειτουργία λαϊκών 

Αγορών 

 

35.000,00 38.185,90 38.148,10 

2111.00001 Τακτικά έσοδα από τέλη Καθ & 

Φωτισμού  

1.495.000,00 

 

2.849.599,79 1.620.526,39 

2119.00007 Τακτικά έσοδα από τέλη λαϊκών 

αγορών 

18.000,00 21.323,10 18.217,92 

3211 ΠΟΕ - Τέλη καθαριότητας και 

ηλεκτροφωτισμού. 

4.144.695,30 4.117.762,09 194.504,78 

4211.00002 Επιστροφή χρημάτων από Χρημ. 

Ένταλμα Προπληρωμής - 

Ανταποδοτικά 

86.870,86 91.051,46 91.051,46 

 ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟΔΩΝ ΠΛΗΝ 

ΧΡ.Υ. 

21.925.566,16 22.271.165,68 17.077.237,57 

5113 Χρηματικό υπόλοιπο  

 

8.463.030,00 

 

8.463.030,00 

 

8.463.030,00 

 

 ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ: 

 

  25.540.267,57 
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ΣΥΝΟΛΟ ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΩΝ ΕΣΟΔΩΝ ΕΤΟΥΣ  2023 (εκτός 

ΧΡ.Υ.  

 

17.077.237,57 

ΧΡΗΜ. ΥΠΟΛΟΙΠΟ (1.1.2023) 8.463.030,00 

 

ΣΥΝΟΛΟ ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΩΝ ΕΣΟΔΩΝ 

 

25.540.267,57  € 

ΜΕΙΟΝ ΠΛΗΡΩΜΕΣ 2023 

 

20.022.019,89 

ΠΟΣΟ ΧΡΗΜΑΤΙΚΟΥ ΥΠΟΛΟΙΠΟΥ 2024 

 

5.518.247,68 

 

Εκτίμηση εισπράξεων και δαπανών υπολοίπου 2024, βασιζόμενοι στη χρονική πορεία 

εκτέλεσης του οικονομικού έτους 2023 

 

ΕΣΟΔΑ 2024 (ΕΩΣ 30.9.2024) - ΕΣΟΔΑ 2023 (ΕΩΣ 30.9.2023) 

 
Κ.Α. ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΕΙΣΠΡΑΧΘΕΝΤΑ 

MEΧΡΙ 30.9.2023 

Π/Υ 2024 ΕΙΣΠΡΑΧΘΕΝΤΑ 

2024(30.9.2024) 
ΠΡΟΒΛΕΨΗ 

31/12/2024 
0125 

 
Έσοδα από την λειτουργία 

λαϊκών αγορών  
27.238,40 36.000,00 20.534,03 

32.000,00 
0311 Τέλος καθαριότητας και 

φωτισμού 
10.684.361,29 15.000.000,00 11.133.355,63     14.900.000,00 

0313.

00002 

 

Οικονομική ενίσχυση συλλογής 

αποβλήτων συσκευασίας  

 80.000,00  

 
2111.

00001 
Τακτικά έσοδα από τέλη Καθ & 

Φωτισμού  

 

 

1.445.170,89 

 

700.000,00 

 

697.532,92 

 

950.000,00 

 
2119.

00007 
Τακτικά έσοδα από τέλη λαϊκών 

αγορών 
16.982,78 17.000,00 15.996,81 

21.350,00 
3211 ΠΟΕ - Τέλη καθαριότητας και 

ηλεκτροφωτισμού. 
 

150.154,90 

 

5.190.785,13 

 

154.704,28 

 

206.300,00 

 

 
4211.

00002 

 

Επιστροφή χρημάτων από 

Χρηματικό Ένταλμα 

Προπληρωμής - Ανταποδοτικά 

86.870,86 100.000,00 6.250,00 6.250,00 

 ΣΥΝΟΛΟ: 

 

12.410.779,12 21.123.785,13 12.028.373,67  

16.115.900,00 
5113 

 
χρηματικό υπόλοιπο 

προερχόμενο από τακτικά 

έσοδα για την κάλυψη 

ειδικευμένων δαπανών 

 5.495.000,00 5.144.300,00  

5119 χρηματικό υπόλοιπο 

προερχόμενο από τακτικά 

έσοδα για την κάλυψη  εν 

γένει δαπανών του Δήμου 

 3.443.865,11 3.443.865,11  

 Λόγω ισοσκελισμού 

ανταποδοτικότητας (ΚΑΕ : 

0441.00000, 0451.00001, 0452) 

   

1.248.400,00  

 

5129 κάλυψη Ενεργειακού 

Κόστους) προκειμένου να 

χρησιμοποιηθεί προς 

ισοσκέλισης της 

ανταποδοτικότητας 

Καθαριότητας – Φωτισμού 

 1.446.250,12   
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έτους 2024 

 

 
ΓΕΝΙΚΟ  ΣΥΝΟΛΟ :   31.508.900,36 21.864.938,78 

 

 
 

ΧΡΗΜΑΤΙΚΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ – ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 
 
 
5113  

 
5.495.000,00 
(1.1.2024) 

  
5.144.300,00 
(30.9.2024) 

 
5119  

 
3.443.865,11 
(1.1.2024) 

  
4.692.265,11 
(30.9.2024) 

 
5129 
 

 
1.446.250,12 
(1.1.2024) 

  

 

ΣΥΝΟΛΟ ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΩΝ ΕΣΟΔΩΝ στις 30/9/2024: 12.028.373,67€ 

Για την περίοδο Οκτώβριο 2024 – Δεκεμβρίου 2024 αναμένεται να εισπραχθεί ποσό 

συνολικού ύψους 4.087.526,33€ 

 

 Κατά συνέπεια για το οικονομικό έτος 2024 το σύνολο των εσόδων του Δήμου για την 

υπηρεσία Καθαριότητας, αναμένεται να ανέλθει συνολικά στο ποσό των 16.115.900,00€ 

 

ΣΥΝΟΛΟ ΑΝΤΑΠΟΔ. ΔΑΠΑΝΩΝ στις 30/9/2024: 14.065.195,13€ 

Για την περίοδο Οκτώβριο 2024 – Δεκεμβρίου 2024 αναμένεται να πραγματοποιηθούν 

επιπλέον δαπάνες συνολικού ποσού ύψους 2.599.254,99€ 

 

 Κατά συνέπεια για το οικονομικό έτος 2024 το σύνολο των δαπανών του Δήμου για την 

υπηρεσία Καθαριότητας, αναμένεται να ανέλθει συνολικά στο ποσό των 16.664.450,12€. 

 

Από τα τρέχοντα στοιχεία εισπράξεων και πληρωμών του Π/Υ 2024 έως 30/09/2024 καθώς και 

την ΠΡΟΒΛΕΨΗ (31.12.2024) το χρηματικό υπόλοιπο που θα μεταφερθεί στο επόμενο οικ. έτος 

(έτος 2025) θα είναι της τάξεως των 9.836.565,11€. Το ποσό αυτό θα απεικονίζεται στον Π/Υ 

2025 σε ειδικευμένους Κ.Α. του Χρηματικού Υπολοίπου. 

 

Α) Βασιζόμενοι στα στοιχεία της τρέχουσας χρήσης του 2024 και λαμβάνοντας υπόψη τις τρέχουσες 

και μελλοντικές ανάγκες του Δήμου καθώς και τα αναμενόμενα έσοδα ανταποδοτικών τελών 

καθαριότητας και φωτισμού συμπεριλαμβανομένου και του χρηματικού υπολοίπου και λαμβάνοντας 

υπόψη τις απαλλαγές – μειώσεις των Δημοτικών Τελών για τις ευπαθείς κοινωνικές ομάδες, τα 

προβλεπόμενα έσοδα –   δαπάνες της Υπηρεσίας Καθαριότητας για το οικονομικό έτος 2025 

διαμορφώνονται ως εξής: 

 

 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΕΤΟΥΣ 2025 

 

Α1. Τα προϋπολογισθέντα έσοδα – έξοδα οικονομικού έτους 2025 είναι τα παρακάτω:  

 

ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΘΕΝΤΑ ΕΣΟΔΑ – ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΟΤΗΤΑ ΚΑΘ/ΤΑΣ & 

ΗΛΕΚΤΡΟΦΩΤΙΣΜΟΥ ΕΤΟΥΣ 2025 

 

Κ.Α. 

ΕΣΟΔΩΝ  

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΚΑ ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟ

Σ ΕΤΟΥΣ 2025 

0311 Τέλος καθαριότητας και φωτισμού (άρθρο 25 Ν. 15.000.000,00 
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1828/89). 

0125 Έσοδα από τη λειτουργία λαϊκών αγορών (άρθρο 23 του 

ν. 4849/2021) 

36.000,00 

0313.00002 Οικονομική  ενίσχυση  συλλογής  αποβλήτων  

συσκευασίας 

90.000,00 

0441.00000 Τέλος ακίνητης περιουσίας (άρθρο 24 Ν. 2130/93) 1.664.400,00 

0451.00001 Τέλος παρεπιδημούντων 56.400,00 

0452 Τέλος επί των ακαθαρίστων εσόδων των κέντρων 

διασκέδασης, εστιατορίων και συναφών καταστημάτων 

(άρθρο 20 Ν. 2539/97) 

305.000,00 

0619.00005 ΚΑΠ για  κάλυψη  δαπανών  αποκομιδής 

απορριμμάτων οδικού  δικτύου  αρμοδιότητας  

Περιφερειών 

50.636,89 

2111.00001 Από τέλη καθαριότητας και φωτισμού 1.050.000,00 

2111.00002 Δημοτικά Τέλη από δικαστικές αποφάσεις  134.625,00 

2119.00007 Τέλη Λαϊκών Αγορών 21.500,00 

3211  Τέλη καθαριότητας και ηλεκτροφωτισμού.   4.957.936,23 

4211.00002 Επιστροφή χρημάτων από Χρηματικό Ένταλμα 

Προπληρωμής - Ανταποδοτικά 

100.000,00 

5113 χρηματικό υπόλοιπο προερχόμενο από τακτικά έσοδα 

για την κάλυψη ειδικευμένων δαπανών 

5.144.300,00 

 
5119 

 

Χρηματικό υπόλοιπο προερχόμενο από τακτικά έσοδα 

για την κάλυψη εν γένει δαπανών του δήμου 

4.692.265,11 

 

 

 
ΣΥΝΟΛΟ   :   

33.303.063,23 

 

 

3211   (Τέλη καθαριότητας και ηλεκτροφωτισμού): 4.957.936,23€ 

20-8511  (Προβλέψεις μη είσπραξης εισπρακτέων υπολοίπων): 4.757.936,23€ 

 

 Βεβαιωθέντα έσοδα Προηγούμενων Οικονομικών Ετών 

που αναμένεται να εισπραχθούν εντός του 2025 (32-85): 200.000,00€ 

 

Α2) Οι αρμόδιες υπηρεσίες λαμβάνοντας υπόψη τους τα ανωτέρω στοιχεία, κατάρτισαν τον 

ακόλουθο πίνακα με τις προβλεπόμενες δαπάνες που αφορούν τη λειτουργία της υπηρεσίας 

καθαριότητας και φωτισμού και απαιτείται να καλυφθούν από τα αντίστοιχα έσοδα της υπηρεσίας 

καθαριότητα, όπου τα προβλεπόμενα έξοδα της Υπηρεσίας Καθαριότητας- Ηλεκτροφωτισμού έτους 

2025 πλέον των επισφαλειών (οι οποίες έχουν υπολογιστεί και στην εισπραξιμότητα των 

βεβαιωθέντων Π.Ο.Ε.), ανέρχονται στο ποσό των 36.550.734,88€. 

 

 

ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΘΕΝΤΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ – ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΟΤΗΤΑ ΚΑΘ/ΤΑΣ & 

ΗΛΕΚΤΡΟΦΩΤΙΣΜΟΥ ΕΤΟΥΣ 2025 
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ΚΑ  

ΔΑΠΑΝΩΝ 

 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ Κ.Α. 
ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜ

ΟΣ ΕΤΟΥΣ 2025 

  

ΣΥΝΟΛΟ ΠΡΟΥΠΟΛΟΣΘΕΝΤΩΝ 

ΔΑΠΑΝΩΝ  

 

36.550.734,88 € 

 

Με το με αρ. πρωτ. 3995/17-2-2017 έγγραφο του Υπουργείου Εσωτερικών, ορίζεται μεταξύ 

των άλλων ότι, «η ισοσκέλιση των ανταποδοτικών υπηρεσιών δεν τελεί υπό τη έννοια της ακριβούς 

αντιστοίχισης εσόδων - εξόδων αυτών». Δεδομένου, ότι στην ισχύουσα νομοθεσία αλλά και τη 

σχετική νομολογία δεν προσδιορίζεται συγκεκριμένο ποσοστό απόκλισης, εντός του οποίου οι 

ανταποδοτικές υπηρεσίες θεωρούνται ισοσκελισμένες, η παραδοχή μιας επιτρεπτής απόκλισης 

εναποτίθεται στην κρίση της αρμόδιας για την εποπτεία Αρχής του Δήμου. Κατά την άποψη του 

Υπουργείου Εσωτερικών ένα εύλογο ποσοστό επιτρεπτής απόκλισης θα μπορούσε να είναι μέχρι 

ύψους δέκα τοις εκατό (10%) του Προϋπολογισμού της σχετικής ανταποδοτικής Υπηρεσίας . Το 

ανωτέρω ποσοστό μπορεί να θεωρηθεί ασφαλές, δεδομένου ότι αποτελεί το ανώτατο επιτρεπτό όριο 

των αποκλίσεων εσόδων - δαπανών στους Προϋπολογισμούς των Δήμων και των δημοτικών ΝΠΔΔ 

κατά τις διατάξεις της παρ. 3 του άρθρου 174 του Ν.4270/14. 

 

Oι προβλεπόμενες συνολικές εισπράξεις του Δήμου Πατρέων για το οικονομικό έτος 2025, 

αναμένεται να ανέλθουν στο ύψος των 33.303.063,23€, οι δε προβλεπόμενες δαπάνες αναμένεται να 

ανέλθουν στο ύψος των 36.550.734,88€, δημιουργώντας αρνητική απόκλιση ύψους -3.247.671,65€ 

(ΑΡΝΗΤΙΚΗ ΑΠΌΚΛΙΣΗ 9,75%). 

Ανακεφαλαιώνοντας, η απόκλιση των εκτιμηθέντων ανταποδοτικών εσόδων και δαπανών 

του οικ. έτους 2025 δεν είναι μεγαλύτερη του ανώτατου επιτρεπτού ορίου του +10% του 

προϋπολογισμού της σχετικής ανταποδοτικής υπηρεσίας, επομένως διαπιστώνεται ο ισοσκελισμός 

Εσόδων – Δαπανών των ανταποδοτικών υπηρεσιών Καθαριότητας – Ηλεκτροφωτισμού.  

 

ΑΝΑΛΥΤΙΚΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΖΟΜΕΝΩΝ ΔΑΠΑΝΩΝ 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΟΤΗΤΑ ΚΑΘ/ΤΑΣ & ΗΛΕΚΤΡΟΦΩΤΙΣΜΟΥ 

ΕΤΟΥΣ 2025 

 

Κ.Α. 

ΔΑΠΑΝΩΝ 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ  ΚΑΕ ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ    

2025 

00-6223.00200 Συνδέσεις κινητής τηλεφωνίας (Ηλεκτροφωτισμός) - 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

1.500,00 

00-6492.00004 Δικαστικά έξοδα και έξοδα δικαστικών αποφάσεων, διαταγών 

πληρωμής ή συμβιβαστικών πράξεων - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

1.000,00 

20-6011.00100 Τακτικές αποδοχές μονίμων υπαλλήλων καθαριότητας (τακτικες 

αποδοχές-διορισμοί - μετατάξεις -μετατάξεις σε ανώτερο 

κλάδο)- ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ-2024 

6.250.000,00 

20-6011.00200 Τακτικές αποδοχές μονίμων υπαλλήλων ηλεκτροφωτισμού- 

(τακτικες αποδοχές-διορισμοί - μετατάξεις -μετατάξεις σε 

ανώτερο κλάδο)- ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ-2024 

600.000,00 

20-6012.00100 Αποζημίωση εξαιρέσιμων  και πρόσθετων αμοιβών μονίμων 

υπαλλήλων καθαριότητας ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

1.650.000,00 

20-6012.00200 Αποζημίωση εξαιρέσιμων  και πρόσθετων αμοιβών μονίμων 

υπαλλήλων ηλεκτροφωτισμού -ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

300.000,00 

20-6021.00100 Αποδοχές αορίστου χρόνου υπαλλήλων καθαριότητας(εκκρεμεις 

αποσπάσειςί/μετατάξεις/αποζημειώσεις συνταξιούχων- 

940.000,00 
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ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

20-6021.00200 Αποδοχές αορίστου χρόνου υπαλλήλων ηλεκτροφωτισμού 

(μισθοδοσία & εκκρεμείς διορισμοί-αποσπάσεις)- 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

155.000,00 

20-6022.00100 Αποζημίωση εξαιρέσιμων  και πρόσθετων αμοιβών υπαλλήλων 

καθαριότητας αορίστου χρόνου- ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

100.000,00 

20-6022.00200 Αποζημίωση εξαιρέσιμων  και πρόσθετων αμοιβών υπαλλήλων 

ηλεκτροφωτισμού αορίστου χρόνου- ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

50.000,00 

20-6041.00102 ΜΙΣΘΟΔΟΣΙΑ ΙΔΟΧ - ΕΚΤ. ΚΑΘ/ΤΑΣ ΑΝΑΚ/ΣΗΣ- ΜΗΧ. 

ΕΞΠΛΙΣΜΟΥ ( Προσλήψεις 2024  που συνεχίζουν το 2025 

ήτοι για 01/2025 έως 06/2025)   -ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

460.000,00 

20-6041.00103 ΜΙΣΘΟΔΟΣΙΑ ΙΔΟΧ - ΕΚΤ. ΚΑΘ/ΤΑΣ ΑΝΑΚ/ΣΗΣ- ΜΗΧ. 

ΕΞΠΛΙΣΜΟΥ ( νέες προσλήψεις για το 2025 και θα συνεχισουν 

το 2026)   -ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

230.000,00 

20-6041.00202 Τακτικές αποδοχές ΗΛΕΚΤΡΟΦΩΤΙΣΜΟΣ (Προσλήψεις εντός 

του 2024 που θα συνεχίσουν το 2025  ήτοι για 01/2025 έως 

06/2025) ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

90.000,00 

20-6041.00203 Τακτικές αποδοχές  ΗΛΕΚΤΡΟΦΩΤΙΣΜΟΣ (Νέες προσλήψεις 

εντός του 2025 που θα συνεχίσουν το 2026) ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

40.000,00 

20-6042.00100 Αποζημίωση Υπερωριακης εργασιας Δ/νσης 

καθαριότητας.ανακύκλωσης και μηχανολογικού εξοπλισμού, 

εξαιρεσιμα, νυχτερινα για εκτακτους υπαλληλους ΙΔΟΧ- 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

45.000,00 

20-6042.00200 Αποζημίωση υπερωριακής έργασιας εξαιρέσιμα , νυχτερινά για 

εκτάκτους ΗΛΕΚΤΡΟΦΩΤΙΣΜΟΣ ΙΔΟΧ 

30.000,00 

20-6051.00100 Εργοδοτικές εισφορές μονίμων υπαλλήλων καθαριότητας 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ-2024 

1.390.000,00 

20-6051.00200 Εργοδοτικές εισφορές μονίμων υπαλλήλων ηλεκτροφωτισμού- 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ-2024 

140.000,00 

20-6052.00100 Εργοδοτικές εισφορές ΙΔΑΧ καθαριότητας -ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 225.000,00 

20-6052.00200 Εργοδοτικές εισφορές αορίστου ηλεκτροφωτισμού-

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ. 

37.000,00 

20-6054.00102 ΕΡΓΟΔΟΤΙΚΕΣ  ΕΙΣΦΟΡΕΣ   ΙΔΟΧ -ΕΚΤΑΚΤΩΝ . 

ΚΑΘ/ΤΑΣ ΑΝΑΚ/ΣΗΣ- ΜΗΧ. ΕΞΠΛΙΣΜΟΥ  ( Προσλήψεις 

2024  που συνεχίζουν το 2025 ήτοι για 01/2025 έως 06/2025)   -

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

126.000,00 

20-6054.00103 ΕΡΓΟΔΟΤΙΚΕΣ  ΕΙΣΦΟΡΕΣ   ΙΔΟΧ -ΕΚΤΑΚΤΩΝ . 

ΚΑΘ/ΤΑΣ ΑΝΑΚ/ΣΗΣ- ΜΗΧ. ΕΞΠΛΙΣΜΟΥ  (Νέες 

προσλήψεις 2025  και θα συνεχίστουν  το 2026) -

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

63.000,00 

20-6054.00202 ΕΡΓΟΔΟΤΙΚΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ ΗΛΕΚΤΡΟΦΩΤΙΣΜΟΣ 

(Προσλήψεις εντός του 2024 που θα συνεχίσουν το 2025  ήτοι 

για 01/2025 έως 06/2025) ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

26.500,00 

20-6054.00203 ΕΡΓΟΔΟΤΙΚΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ ΗΛΕΚΤΡΟΦΩΤΙΣΜΟΣ( Νέες 

προσλήψεις εντός του 2025 που θα συνεχιστούν το 2026) 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

9.500,00 

20-6062 Έξοδα κηδείας αποβιούντων υπαλλήλων-2023- (άρθρο 112 Ν 

118/81)- ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ- 

10.000,00 
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20-6063.00100 Παροχή γαλακτος εργαζομένων καθαριότητας & μηχ. 

εξοπλισμού - 2022 - ΜΟΝΙΜΟΙ - ΙΔΑΧ-ΙΔΟΧ - 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

105.000,00 

20-6063.00102 Παροχή γάλακτος ( αποτίμηση  σε  χρήμα για 2ο  εξάμηνο  

2025) εργαζομένων καθαριότητας - Μόνιμοι -ΙΔΑΧ-ΙΔΟΧ - 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ Ν. 5143/2024 άρθρο 15, παρ. 1 

67.500,00 

20-6063.00103 Παροχή γάλακτος ( αποτίμηση  σε  χρήμα για 2ο  εξάμηνο  

2025) εργαζομένων Δ/νση Αυτεπιστιστασίας ηλεκτροφωτισμού 

- Μόνιμοι -ΙΔΑΧ-ΙΔΟΧ - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ Ν. 5143/2024 

άρθρο 15, παρ. 1 

9.000,00 

20-6063.00104 ΕΙΔΗ ΑΤΟΜΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΕΤΟΥΣ 2021-22  

(ΜΟΝΙΜΟΙ/ΙΔΟΧ/ΙΔΑΧ) - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

372.950,00 

20-6063.00201  ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΜΕΣΩΝ ΑΤΟΜΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ - 

ΤΜΗΜΑ ΗΛΕΚΤΡΟΦΩΤΙΣΜΟΥ ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

30.000,00 

20-6063.00204 Λοιπες προσθετες παροχες ηλεκτροφωτισμού  ΜΟΝΙΜΩΝ-

ΙΔΟΧ-ΙΔΑΧ  ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ ΣΥΝΕΧ. 

42.020,00 

20-6063.00206 Παροχή γάλακτος (μόνιμοι, ΙΔΑΧ, ΙΔΟΧ, συμβασιούχοι 

προγράμματος κοινωφελούς χαρακτήρα του ΟΑΕΔ, δικαστικές 

αποφάσεις) του Δήμου Πατρέων (2022-2024). Διευθύνση 

Αρχιτεκτονικού Έργου – Η/Μ του τμήματος Αυτεπιστασίας 

Κοινοχρήστων χώροων, Κτιρίων και Ηλεκτροφωτισμού-

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

15.000,00 

20-6063.00207 Παροχή γάλακτος.ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 25.000,00 

20-6073.00001 Επιμόρφωση υπαλλήλων Διεύθυνσης Καθαριότητας, 

Ανακύκλωσης καιΜηχανολογικού Εξοπλισμού-  

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

4.000,00 

20-6117.00001 Προληπτικές εξετάσεις των εργαζομένων στη Δ/νση Διαχ. 

Αστικών Αποριμ. Ανακύκλωσης και Μηχ. Εξοπλισμού-

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ - 2024 

1.600,00 

20-6117.00002 Υπηρεσίες επιστημονικών  μετρήσεων ( θόρυβου, κραδασμών 

)της Δ/νσης Καθαριότητας - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

5.000,00 

20-6117.00003 Υπηρεσία καθαρισμού ιδιωτικών κτηρίων. 20.000,00 

20-6117.00005 Παροχή υπηρεσιών Τεχνικού Συμβούλου- ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 25.000,00 

20-6117.00100 Υπηρεσία αποκομμιδής Ανακυκλώσιμων Υλικών - 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

20.600,00 

20-6117.00200 Υπηρεσία αντικατάστασης ηλεκτρολογικών πινάκων 

κοινοχρήστων χώρων - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ-ΣΥΝΕΧ. 

5.000,00 

20-6117.00201 Υπηρεσία αντικατάστασης ηλεκτρολογικών πινάκων 

κοινοχρήστων χώρων - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

15.000,00 

20-6117.00202 Υπηρρεσία αντικατάσυασης υφισταμενου ιστού-φωτιστικού 

ιδίου τύπου. ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ. 

10.000,00 

20-6117.00203 Υπηρεσία ελαιοχρωματισμού ιστών κ.λ.π Ηλεκτροφωτισμού 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ. 

15.000,00 

20-6117.00204 Υπηρεσίες επισκευής φρεατίων ιστών Ηλεκτροφωτισμού 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ. 

20.000,00 

20-6117.00205 Υπηρεσίες σύνταξης στο Υ.Δ.Ε για χρήση στο ΔΕΔΔΗΑ 

(ηλεκτρολογικά σχέδια). 

7.000,00 
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20-6117.00206 Υπηρεσία ενοικίασης καλαθοφόρου για τη συντήρηση της 

λιμανικής ζώνης και των πλατειών -Ηλεκτροφωτισμού 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ. 

5.000,00 

20-6117.00207 Υπηρεσία επισκευής μηχανημάτων -εργαλείων  

Ηλεκτροφωτισμού ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ. 

5.000,00 

20-6151.00200 Εισπρακτικά ΔΕΗ και λοιπών εταιριών για Δημοτικά Τέλη & 

Δημοτικός Φόρος. 

600.000,00 

20-6162.00100 ΤΕΛΗ ΤΑΦΗΣ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ ΣΤΟΝ 

ΣΥΝΔ.ΔΙΑΧ.ΣΤΕΡΕΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ (ΣΥ.ΔΙ.ΣΑ.) Ν. 

ΑΧΑΙΑΣ - 2024 - οφειλόμενα ) ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

600.000,00 

20-6162.00101 ΤΕΛΗ ΤΑΦΗΣ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ ΣΤΟΝ 

ΣΥΝΔ.ΔΙΑΧ.ΣΤΕΡΕΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ (ΣΥ.ΔΙ.ΣΑ.) Ν. 

ΑΧΑΙΑΣ - 2025 - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

1.200.000,00 

20-6162.01102 Διάθεση αστικών απορριμμάτων (2025)   - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 25.000,00 

20-6211.00200 Αντίτιμο Ηλεκτρικού Ρεύματος  - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ - 4.200.000,00 

20-6232.00100 Μισθώματα κτιρίων ενοίκιο υπηρεσιών  καθαριότητας - 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

1.450,44 

20-6233.00001 Μίσθωση οχημάτων μηχανημάτων για τις ανάγκες 

πυρασφάλειας κατά την αντιπυρική περίοδο. 

95.000,00 

20-6233.00002 Υπηρεσία ενοικίασης καλαθοφόρου για τη συντήρηση της 

Λιμενικής ζώνης και των πλατειων  -  ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

5.000,00 

20-6233.00100 Μίσθωση ειδικού μηχανήματος κλαδοθρυμματιστή στην ΔΕ  

Βραχανείκων  – ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

9.990,00 

20-6233.00102 Μίσθωση  μηχανημάτων έργου και φορτηγών - 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

5.000,00 

20-6233.00103 Υπηρεσία μίσθωσης μηχανημάτων και εξοπλισμού για την 

μεταφορά μηχανολογικού εξοπλισμού και ογκωδών 

αντικειμένων για την Δ/νση Καθαριότητας  ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

19.100,00 

20-6236.00000 ΜΙΣΘΩΣΗ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ ΓΙΑ ΕΙΔΙΚΕΣ ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ- 

ΣΥΝΕΧΙΖ. ANTAΠΟΔΟΤΙΚΑ 

9.999,36 

20-6236.00001 ΜΙΣΘΩΣΗ ΚΛΑΔΟΤΕΜΑΧΙΣΤΗ ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΝΑΓΚΕΣ ΤΟΥ 

ΔΗΜΟΥ -ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

25.000,00 

20-6236.00003 ΜΙΣΘΩΣΗ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ ΓΙΑ ΕΙΔΙΚΕΣ ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ- 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

20.000,00 

20-6253.00101 Ασφάλιστρα οχημάτων, μηχανημάτων κλπ καθαριότητας-

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

77.193,93 

20-6253.00200 Ασφαλιστρα οχημάτων, μηχανημάτων  Ηλεκτροφωτισμού -

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

4.901,66 

20-6262.00102 Επισκευή στεγάστρου πρατηρίου καυσίμων Δήμου Πατρέων 

στον ΧΥΤΑ Ξερόλακας - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

1.000,00 

20-6263.00200 Συντήρηση και επισκευή οχημάτων Ηλεκτροφωτισμού -  

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

15.000,00 

20-6263.01010 Συντήρηση και επισκευή αντλιών πρατηρίου και συστήματος 

ελέγχου εισροών/ εκροών καυσίμων-  ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

5.000,00 

20-6263.01100 Συντήρηση και επισκευή οχημάτων σε εξωτερικά συνεργεία 

Μηχανολογικού - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

170.000,00 

20-6263.01103 Πλύσιμο  οχημάτων – μηχανημάτων  σε  εξωτερικά  συνεργεία – 

πλυντήρια- ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

5.000,00 

20-6264.00002 Μετατροπή Οχημάτων για άλλης χρήσης ,Επισκευή -

Ανακαίνιση  Μηχανολογικού Εξοπλισμού -ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

25.000,00 

20-6264.01100 Συντήρηση και επισκευή λοιπών μηχανημάτων Μηχανολογικού- 2.000,00 
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ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

20-6265.00102 Συντήρηση και επισκευή  δεξαμενών πρατηρίου καυσίμων - 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

10.000,00 

20-6265.00106 Συντήρηση συστημάτων υπόγειων κάδων -  ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 10.000,00 

20-6265.00108 Συντήρηση και επισκευή τροχήλατων μεταλλικών κάδων 2025 - 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

24.800,00 

20-6266.00100 Παροχή υπηρεσιών πρόσβασης στο λογισμικό του υπολογ. 

νέφους  (cloud) των συσκευών τηλεματικής οχημάτων 

Καθαριότητας - ΝΕΑ ΜΕΛΕΤΗ 2024-ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

32.631,84 

20-6266.00101 Ανανέωση παροχής υπηρεσιών πρόσβασης στο λογισμικό 

υπολογιστικού νέφους των συσκευών τηλεματικής οχημάτων 

καθαριότητας Ανταποδοτικά. 

19.000,00 

20-6266.01100 Συντήρηση εφαρμογών λογισμικού καθαριότητας -  

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

1.000,00 

20-6271.00100 Λοιπές δαπάνες καθαριότητας  - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ - ΠΑΓΙΑ 

(2024) 

8.000,00 

20-6277.01102 Διάθεση  προϊόντων κλαδεμάτων  για  κομποστοποίηση και 

βιοαποβλήτων - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

15.000,00 

20-6278.00100 Φύλακτρα της πύλης του χώρου ΧΥΤΑ Ξερόλακα Αχαίας-  

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

1.000,00 

20-6321.00100 Τέλη κυκλοφορίας επιβατικών Καθαριότητας - 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

25.000,00 

20-6321.00200 Τέλη κυκλοφορίας Ηλεκτροφωτισμού --ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ. 2.600,00 

20-6322.00200 ΤΕΛΗ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ ΕΠΙΒΑΤΙΚΩΝ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ 

ΗΛΕΚΤΡΟΦΩΤΙΣΜΟΥ- ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ. 

400,00 

20-6322.01100 Τέλη Κυκλοφορίας Φορτηγών Μηχανολογικού - 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

10.000,00 

20-6323.00100 Λοιπά τέλη κυκλοφορίας Καθαριότητας - τέλη ταξινόμησης - 

ΚΤΕΟ - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

50.000,00 

20-6323.00200 Λοιπά τέλη κυκλοφορίας Ηλεκτροφωτισμού  - τέλη 

ταξινόμησης-- ΚΤΕΟ - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ. 

1.000,00 

20-6411 Έξοδα  διέλευσης   οχημάτων  διόδια κλπ) -ανταποδοτικά 26.000,00 

20-6422.00100 Οδοιπορικά έξοδα καθαριότητας- 2024 -  ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 2.000,00 

20-6422.00200 Οδοιπορικά έξοδα ηλεκτροφωτισμού, ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ. 16.400,00 

20-6495.00200 Αποζημιώσεις τρίτων από φθορές έκτακτων συμβάντων 

(καιρικών φαινομένων κλπ) - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ. 

5.000,00 

20-6611.00000 Προμήθεια βιβλίων, δελτίων , καρτελλών η/υ,  της Δ/νσης 

καθαριότητας -ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

1.000,00 

20-6612.00103 Προμήθεια  γραφικής ύλης και εντύπων πολλαπλών 

εκτυπώσεων της Δ/νσης Καθαριότητας-  ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

5.000,00 

20-6613.00101 Προμήθεια φωτοτυπικού  χαρτιού, Α4, Α3, κλπ της Δ/νσης 

Καθαριότητας- ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

2.000,00 

20-6613.00200 Προμήθεια Γραφικής Ύλης και Εντύπων και Πολλαπλών 

ΕκτυπώσεωνΔ/νσης Αυτεπιστασίας - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ - 

2.000,00 

20-6613.00201 Προμήθεια φωτοτυπικού  χαρτιού, Α4, Α3, κλπ - Δ/νσης 

Αυτεπιστασίας  ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

2.000,00 

20-6614.00100 Προμήθεια ειδών γραφείου Καθαριότητας - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 1.000,00 

20-6615.00100 Έκδοση ενημερωτικού υλικού για το προσωπικό του Δήμου - 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

1.000,00 
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20-6633.00100 Προμήθεια απολυμαντικού υλικού (καθαριστικό και σαπούνι 

καθαριότητας)  -  ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

3.000,00 

20-6633.00103 Προμήθεια καθαριστικού υλικού πλύσεως  (οχημάτων, 

κάδων,κοινοχρήστων χώρων ) Δ.Ε ΠΑΤΡΑΣ - 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

18.215,60 

20-6634.00100 Προμήθεια ειδών καθαριότητας και ευπρεπισμού (σκούπες, 

φαράσια,σακούλες,καθαριστικά)  - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ - NEA 

ΜΕΛΕΤΗ 2024 

30.400,00 

20-6634.00101 Προμήθεια ειδών καθαρ. & ευπρεπισμού για τις ανάγκες του 

Δήμου Πατρέων - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ (συνεχ.) 

130.000,00 

20-6634.00200 Προμήθεια ειδών καθαριότητας και ευπρεπισμού (σκούπες, 

φαράσια,σακούλες,καθαριστικά) -ηλεκτροφωτισμός - 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

2.000,00 

20-6635.00100 Προμήθεια λοιπών ειδών υγιεινής και καθαριότητας  

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

2.000,00 

20-6641.00101 Έκτακτη και επείγουσα προμήθεια καυσίμων - λιπαντικών μέχρι 

την συμβασιοποίηση του ανοικτού  διεθνής διαγωνισμού για την 

προμήθεια καυσίμων που βρίσκεται σε εξέλιξη 

1.000,00 

20-6641.00202 Προμήθεια λιπαντικών  Ηλεκτροφωτισμού - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 42.000,00 

20-6641.01102 Προμήθεια λιπαντικών καθαριότητας 2022   - 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

10.000,00 

20-6641.10100 Προμήθεια βενζίνης - πετρελαίου κίνησης - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

- χρονική διάρκειας διετίας 

1.400.000,00 

20-6641.10103 Προμήθεια λιπαντικών Καθαριότητας, χρονικής διάρκειας 

διετίας - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

100.000,08 

20-6641.10105 Προμήθεια  ειδικού πρόσθετου βιακαυσίμου ή πετρελαίου που  

περιέχει βιοκαύσιμα  - χρονική διάρκειας διετίας  - 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

50.000,00 

20-6641.10200 Προμήθεια βενζίνης- πετρελαίου κίνησης -Ηλεκτροφωτισμού , 

χρονικής διάρκειας διετίας -ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

36.020,91 

20-6641.10202 Προμήθεια λιπαντικών  Ηλεκτροφωτισμού, χρονικής διάρκειας 

διετίας  - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

16.000,00 

20-6641.11107 Προμήθεια υγρών καυσίμων κίνησης και θέρμανσης -χρονική 

διάρκειας διετίας - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

602.640,43 

20-6661.01101 Υλικά Συντήρησης Συνεργείου, Πλυντηρίου, Αποθήκης 

Πρατηρίου  - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

1.500,00 

20-6662.00100 Αναλώσιμο Ηλεκτρολογικό Υλικό Καθαριότητας  -  

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

500,00 

20-6662.00102 Προμήθεια - αντικατάσταση  ηλεκτρολογικού πίνακα στο 

πρατήριο καυσίμων- ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

7.000,00 

20-6662.00105 Προμήθεια Οικοδομικών Υλικών  - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 500,00 

20-6662.00106 Προμήθεια μεταλλικών πλαισίων οριοθέτησης κάδων - 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ -ΝΕΑ ΜΕΛΕΤΗ 

9.500,00 

20-6662.00109 Προμήθεια υδραυλικών υλικών  -  ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 1.000,00 

20-6662.00110 Προμήθεια σιδηρών υλικών  - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 8.000,00 

20-6662.00213 Προμήθεια ηλεκτρολογικού υλικού Δ.Ε. Μεσσάτιδας- συνεχιζ. 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ- 

12.355,61 

20-6671.00101 Προμήθεια ελαστικών καθαριότητας -αναγόμωση -

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

1.000,00 

20-6671.00201 Προμήθεια ελαστικών  ΗΛΕΚΤΡΟΦΩΤΙΣΜΟΎ -Αναγόμωση  - 8.000,00 
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ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ. 

20-6671.00202 Ανταλλακτικά για πλαίσια οχημάτων και μηχανημάτων - 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ -(ηλεκτροφωτισμού) 

15.000,00 

20-6671.01100 Ανταλλακτικά για πλαίσια οχημάτων και μηχανημάτων  - 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

80.000,00 

20-6671.01104 Προμήθεια μπαταριών για τις ανάγκες των οχημάτων -μηχ/των 

Δήμου Πατρέων -  ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

24.000,00 

20-6672.00103 Προμήθεια εξαρτημάτων - αναλωσίμων - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 35.000,00 

20-6672.00201 Προμήθεια  εξαρτημάτων αναλωσίμων υλικών  Δ/νσης 

Αυτεπιστασίας - ΑΝΑΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

15.000,00 

20-6672.01100 Ανταλλακτικά Συνεργείου Οχημάτων, μηχανημάτων, 

Πρατηρίου, Πλυντηρίου  - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

5.000,00 

20-6672.01101 Ανταλλακτικά Απορριμματοφόρων, Σαρώθρων, 

Ανατρεπόμενων Πλυντηρίου Κάδων - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

155.000,00 

20-6672.01102 Ανταλλακτικά για την Επισκευή Κάδων απορριμμάτων - 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

24.800,00 

20-6672.01103 Ανταλλακτικά μηχανικού και λοιπού εξοπλισμού -  

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

116.000,00 

20-6672.01104 Προμήθεια εξοπλισμού πλυντηρίου οχημάτων - μηχανημάτων - 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

10.000,00 

20-6672.01105 Αναλώσιμα υλικά Συνεργείου    οχημάτων -Κάδων -Πλυντηρίου  

Οχημάτων - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

8.000,00 

20-6672.01106 Ανταλλακτικά για την Επισκευή Κάδων απορριμμάτων - 2025 - 

νέα μελέτη  - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

24.800,00 

20-6672.01701 Προμήθεια ιμάντων,συστημάτων πρόσδεσης για ασφαλή 

μεταφορά, καστάνιες κ.λ.π-- ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

16.000,00 

20-6673.00001 Προμήθεια ανταλλακτικών και αναλωσίμων για τα 

φωτοαντιγραφικά μηχανήματα της Δ/νσης καθαριότητας - 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

4.000,00 

20-6673.00200 Προμήθεια ανταλλακτικών και αναλωσίμων για τα 

φωτοαντιγραφικά μηχανήματα - Δ/νσης Αυτεπιστασίας-

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

2.000,00 

20-6681.00200 Υλικά φαρμακείου - Ηλεκτροφωτισμός - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ. 1.000,00 

20-6681.01100 Υλικά φαρμακείου καθαριότητας  -  - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 2.500,00 

20-6682.00100 Λοιπά υλικά άμεσης ανάλωσης καθαριότητας  -  

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

500,00 

20-6682.01100 Ανταλλακτικά μηχανικού και λοιπού εξοπλισμού (Δ/νση 

Μηχανολογικου)  - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

500,00 

20-6691.00204 Προμήθεια Υλικών Χριστουγεννιάτικου Διάκοσμου & 

Αποκριάτικου  Διάκοσμου - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ Ηλεκτροφ. -

2024  -  σε  εξέλιξη 

55.800,00 

20-6699.00005 Δαπάνες για λουκέτα, κλειδιά αυτοκινήτων - κλειδαριές - 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

14.000,00 

20-6699.00100 Προμήθεια υλικών πυρόσβεσης - πυρασφάλειας για την Δ/νση 

Καθαριότητας -  ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

22.320,00 

20-6699.00101 Προμήθεια χρωμάτων οχημάτων - μηχανημάτων - 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

500,00 

20-6699.00199 Προμήθεια για λουκέτα, κλειδιά αυτοκινήτων κλειδαριές 

Ηλεκτροφωτισμού - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ. 

1.000,00 
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20-6699.00200 Προμήθεια για λουκέτα, κλειδιά αυτοκινήτων κλειδαριές 

Ηλεκτροφωτισμού - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

1.975,32 

20-6699.00201 Προμήθεια υλικών πυρόσβεσης - πυρασφάλειας  

Ηλεκτροφωτισμού-  ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

1.000,00 

20-6721.00001 Ετήσια υποχρ.εισφορά Ε.Ο.Α.Ν 2025. 1.940.000,00 

20-6726.00001 Εισφορά υπέρ ΦΟΔΣΑ (ΣΥ.ΔΙ.ΣΑ. Ν.Αχαίας) και συνδέσμων 

που ασκούν αρμοδιότητα ΦΟΔΣΑ.(2025) 

480.000,00 

20-6726.00002 Εισφορά υπέρ ΦΟΔΣΑ (ΣΥ.ΔΙ.ΣΑ. Ν.Αχαίας) και συνδέσμων 

που ασκούν αρμοδιότητα ΦΟΔΣΑ.(οφειλόμενο 2024) 

133.000,00 

20-6729.00001 Τέλη Ταφής - Ε.Ο.ΑΝ  οφειλομ.  2024 -ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 600.000,00 

20-6729.00002 Τέλη Ταφής - Ε.Ο.ΑΝ 2025. 1.405.000,00 

20-7112.00001 Αγορά οικοπέδου για την μεταφορά των υπηρεσιών της Δ/νσης 

Καθαριότητας, Ανακύκλωσης & Μηχ/κού Εξοπλισμού στο 

ΒΙΟΠΑ Πατρών - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

1.000,00 

20-7122.00100 Αγορά  ακινήτου  για  εγκαταστάσεις  υπηρεσιών  καθαριότητας 

- ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

1.000,00 

20-7131.00001 Προμήθεια οχημάτων, μηχανημάτων και βοηθητ. 

Μηχανολογικού εξοπλισμού - 2024 - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

187.200,00 

20-7131.00005 Προμήθεια- αγορά  οχημάτων  από  το  Τελωνείο- 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

4.000,00 

20-7133.00100 Προμήθεια επίπλων -ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 500,00 

20-7134.00100 Προμήθεια -  αναβάθμιση λογισμικού γαι τις ανάγκες της 

Δ/νσης -  ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

2.000,00 

20-7134.00101 Προμήθεια συστήματος καταγραφής - ταυτοποίησης 

προσωπικού & αυτοματοποιημένης επεξεργασίας ωρών 

εργασίας  κλπ  - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

500,00 

20-7134.00103 Προμήθεια και εγκατάσταση δομημένης καλωδίωσης, 

αναμόρφωση της καλωδίωσης υπολογιστών της Υπηρεσίας  

Καθαριότητας - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

1.500,00 

20-7134.00200 Προμήθεια Η/Υ - Περιφερειακά (φωτοτυπικά,  εκτυπωτές, 

οθόνες, κλπ ) Ηλεκτροφωτισμού - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ. 

3.000,00 

20-7134.00201 Προμήθεια λογισμικού ολοκληρωμενου ηλεκτρονικού 

συστήματος διαχείρισης αιτημάτων δημοτών και διαχείρισης 

συνεργείων Ηλεκτροφωτισμού ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ. 

37.200,00 

20-7134.00401 Προμήθεια Η/Υ - Περιφερειακά - (Εκτυπωτές οθόνες - 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

2.000,00 

20-7134.00402 Επισκευή - συντήρηση καμερών και δικτύου καταγραφής - 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

1.000,00 

20-7134.00403 Προμήθεια ηλεκτρονικού εξοπλισμού (tablet, κάρτες sim κ.α.) 

καθώς σχετικού εξοπλισμού για την επισήμανση σημείων με 

κλαδιά, ογκώδη , μπάζα κλπ) - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

12.000,00 

20-7135.00001 Προμήθεια  απορριματοδεκτών -  ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 94.140,80 

20-7135.00002 Προμήθεια συστάδων ρευμάτων Ανακύκλωσης - τεμ. 10 - 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

12.000,00 

20-7135.00004 Προμήθεια fax, φωτοτυπικό - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 4.000,00 

20-7135.00005 Προμήθεια αποριμματοδεκτών. ΝΕΑ ΜΕΛΕΤΗ -

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

475.400,00 

20-7135.00006 Προμήθεια μέσων δικτυακής αποθήκευσης- ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 5.000,00 

20-7135.00007 Προμήθεια  κοντέινερ   χωριτικότητας 10 κυβικών - 2 τεμ. - 22.398,64 
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ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

20-7135.00008 Προμήθεια container  καθώς και κατάλληλου τολ για την 

εξυπηρέτηση των αναγκών της προληπτικής συντήρησης - 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

24.400,00 

20-7135.00009 Προμήθεια- εγκατάσταση εξοπλ.καταγραφής καταναλωσης 

καυσίμων και θέσης - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ (Β΄φάση) 

15.000,00 

20-7135.00011 Προμήθεια αντιολισθητικών αλυσίδων - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 16.000,00 

20-7135.00104 Προμήθεια εργαλείων χειρός όλων των συνεργείων του 

Τμήματος - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

4.000,00 

20-7135.00107 Προμήθεια Ηλεκτρικών Εργαλείων - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 3.000,00 

20-7135.00108 Προμήθεια και τοποθέτηση καλαίσθητων πλαισίων σε δρόμους 

εμπορικούς - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

37.200,00 

20-7135.00109 Προμήθεια πληροφοριακών πινακίδων - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 5.000,00 

20-7135.00111 Προμήθεια & τοποθέτηση - αντικ/ση δακτυλίων, συσκευών 

εντοπισμού και καταγραφής δεδομένων οχημάτων και μηχ/των 

έργου - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

8.000,00 

20-7135.00120 Προμήθεια εξοπλισμού - καροτσάκια -πινακίδες και λοιπός 

εξοπλισμός - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

1.500,00 

20-7135.00121 Προμήθεια μονάδων εξαερισμού στα συνεργεία  καθώς και 

απαγωγής αέρα στις εργασίες συγκολλήσεων - 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

5.000,00 

20-7135.00122 Προμήθεια ανεμιστήρων ή /και συστημάτων δροσισμού - 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

3.000,00 

20-7135.01104 Προμήθεια εγκατάσταση κλιματιστικών  - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 5.000,00 

20-7135.01109 Προμήθεια και αναγόμωση πυροσβσεστήρων - 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ- 

15.000,00 

20-7325.00001 ΕΠΕΚΤΑΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΦΩΤΙΣΜΟΥ-ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

- Τ.Π. 

300.000,00 

20-7335.00201 Συντήρηση ηλεκτροφωτισμού Τοπικών και Δ.Δ. - ΠΑΓΙΑ. 15.000,00 

20-7335.00203 Προμήθεια διαφόρων ηλεκτρολογικών υλικών-φωτιστικών-

προβολέων-λαμπτήρων-μικροϋλικών-2024-ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ- 

σε  εξέλιξη 

800.000,00 

20-7335.00205 Προμήθεια διαφόρων ηλεκτρολογικών υλικών - φωτιστικών-

προβολέων -λαμπτήρων-μικροϋλικών - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ - 

συνεχιζόμενο. 

99.000,00 

20-7335.00214 Προμήθεια διακοσμητικών ιστών με φωτιστικά - 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

200.000,00 

20-7413.00100 Μελέτη ενεργητικής πυρασφάλειας κτιρίων, γραφείων και 

κτιρίου συνεργείου οχημάτων- ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

1.000,00 

20-8111 Αμοιβές και έξοδα προσωπικού 7.594,03 

20-8112 Αμοιβές αιρετών αρχόντων 140.200,00 

20-8113 Αμοιβές και έξοδα τρίτων Παροχές τρίτων 77.100,00 

20-8116 Δαπάνες προμήθειας αναλωσίμων 170.000,00 

20-8121 Αγορές κτιρίων τεχνικών έργων και προμήθειες παγίων 50.000,00 

20-8122 Έργα 50.000,00 

20-8511 Προβλέψεις μη είσπραξης εισπρακτέων υπολοίπων 4.757.936,23 
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  ΣΥΝΟΛΟ :   36.550.734,88 

 

 

Η παρούσα απόφαση θα αποσταλεί για έλεγχο νομιμότητας στην Αποκεντρωμένη 

Διοίκηση Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδος και Ιονίου. 

 

                   

              Ο Πρόεδρος 

 

 

               ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΟΡΔΑΣ              
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